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Introduction

The instruction manual supplied with the
burner:

offers important indications and
instructions relating to the installation
safety, start-up, use and maintenance of
the burner.

is designed for use by qualified
personnel.

Symbols used in the manual

Maximum danger.
AThis symbol indicates operations
which cause serious injury, death or
long-term health risks, if not carried

out correctly.

DANGER

Warning. This symbol indicates

operations which may cause
e Serious injury, death or long-term
health risks, if not carried out correctly.

Caution. This symbol indicates
Aoperations which may cause
damage to the machine and/or

injury to people, if not carried out
correctly.

CAUTION

Danger: live components

Danger: flammable material

Danger: burning

Danger: crushing of limbs

L d

Obligation to assemble the cover and
all the safety and protection devices.

www.ecoflam-burners.com
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Environmental protection

:“This symbol gives indications for
& ¢ the use of the machine with respect
for the environment.

Important information
This symbol indicates important
information that you must bear in
mind.

Important notes

Ecoflam burners have been designed and
built in compliance with all current
regulations and directives.

All burners comply to the safety
and energy saving operation
regulations within the standard
of their respective performance
range.

WARNING

The burner must not operate out-
side the working range.

>

DANGER

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with ISO 9001:2008.

MAX GAS burners are designed
for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.
Assembly and commissioning
Amust be carried out only by
authorised specialists and all

applicable guidelines and
directives must be observed.

WARNING

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.
WARNING

If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

&

e

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided
(flange, gasket, pins and nuts) to
cauron. install the burner onto the boiler,
taking care not to damage the isolating
gasket.

Installation location
Install the burner, after carefully clean
around the intended area.

correctly dispose of all residual
® @ packaging,separating the various
& @ types of material

The burner must not be operated in

rooms containing aggressive
waRNRG: Vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

We can accept no warranty
liability whatsoever for loss,
W damage or injury caused by any
of the following:
- Inappropriate use.
- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

420010372804
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Contents - Burner description

Technical label

Tampering, removal or absence of plate
burner or anything that not allow the
secure identification of the burner make
difficult for any installation and
maintenance activity.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. Itis
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Technical label

Tampering, removal or absence of plate
burner or anything that not allow the
secure identification of the burner make
difficult for any installation and
maintenance activity.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

For any other use, the authorization of Ecoflam is required.

WARNING

Scope of delivery

MAXGAS40LNPTCTW

NAME

MAX GAS Gas

MODEL

MAX GAS 40 40 kW

EMISSION

LN L N Class 3 GAS EN676 (<80 ma/kWh)

OPERATION TYPE

P 1 stage

OPERATION TYPE

TC Short head
TL Long head
CONTROL BOX
™W™W Ariston E-BCU
FUEL

Natural gas
LPG LPG

A1 E-BCU Gas control unit

The burner is delivered in a modular system  ~=TE— 'I\=/|61 é:regtr:iacsijg?ofwutch
of packagings i.e. separate set/box: T1  Ignition transformer
BBCH: Burner Body with Combustion Head BBCH Y Graduated rod for head adjustment
. 3 Air regulation in the burner head
with flange. 5 Housing
8

- 1 bag including :

- multilanguage technical manual.
- wieland plug.

- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train

Blast tube
10  Wieland socket
15  Burner flange
16  Reset key

KIT & ACS delivered separately 103B Air regulation

113  Air intake

——
KIT & ACS are managed and delivered separately @

113

420010372804
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Ecoflam

Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 24
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionisation
probe. The probe is insulated and

fitted to the gas head and is routed
through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts.

The burner switches to lock-out if a short
circuit occurs between the probe and

the burner earth.

During burner operation, an ionised

zone is produced in the gas flame
through which a rectified current flows
from the probe to the burner head.

The ionisation current must be at least 1,5
MA.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, lasting no more than 3 seconds,
and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted within one
second. A restart takes place. Once the
burner starts, operation is continued.
Otherwise, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

A waiting time of 2 minutes follows. This is
followed by a further start attempt. If there
is still no gas pressure, a further waiting
time of 2 minutes follows. The waiting time

can only be reset by interrupting the
power supply to the burner.
Waiting times: 3 x 2 min, then 1 hour.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

119 pBr

Y13

119.1 104

119.2
/
N |
o@, 1191
d > F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch
Y13 Main solenoid valve
Q Y12 Safety solenoid valve
6 1 Thermally-triggered safety shut-off valve ( installation by installer)
104 Gas pressure regulator
A 106 Filter
108 Gas ball valve (installation by installer)
Q 119pBr Measuring point for gas outlet pressure
119.1  Measuring point for gas pressure in valve space
119.2  Air pressure measuring point

420010372804
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Function - E-BCU GAS control and safety unit

The E-BCU GAS fuel gas/LPG control and  Locking and unlocking the system

safety unit controls and monitors the The control unit can be locked (switched
forced draught burner. The to malfunction) and unlocked (malfunction
microprocessor-controlled program cleared) by pressing the R reset button,
sequence ensures maximum stability of provided the system is connected to the
time periods, regardless of fluctuations in mains power supply.

the power supply or ambient temperature.

The design of the automatic combustion Always disconnect the

control unit protects it from the effects of power supply before installing
brownouts. Whenever the supply voltage = Oor removing the control unit.
drops below its rated minimum level (170 Do not attempt to open or carry
V), the control unit shuts down - even in out repairs on the control unit.

the absence of a malfunction signal. The
control unit switches itself back on again
once the voltage has exceeded the 178 V.

R - Reset button + lock-out led.
RJ45 - Connector for PC interface
(diagnostic, separate item).

Designation

Waiting for heat request

Fuel valve

Waiting for air pressure switch during burner start

KIT E-BCU
DIAGNOSTIC TOOL

(not supplied) Burner motor on

Ignition transformer on

Flame present

\
- | ‘ ; A ————— .
1:2 3 4 4 5 ! 6 ! 7 8 9 |

I | 258 | | | | }

| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |

[T ——



Installation - Burner assembly

> 60°

po——
)
*s
"

Gas lines

When installing the gas lines and gas train,

the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

EN676 compulsory kit and accessories in
order to comply to the safety regulations.
Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

Upon the installer responsibility
it is mandatory to install
== additional support(s) in order to
not overload the burner body
with the dead load of full gas train,
accessories, piping and so on.
The burner body can stand just the gas
valve and the piping between the gas
valve and the body.

Installing the gas train
The gas train is supplied
separately, for fitting refer to the
instructions in the gas train

manual.

General regulations applying to the

gas connection

 The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the

m www.ecoflam-burners.com

specified level.
» A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGENDA

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pin>Pf +Pb <

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:

« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

* turn the burner slightly, guide it into
the flange and secure using screw 5

Removal:

* loosen screw 5

« turn the burner out and pull it out of
the flange

Install the burner on the
boiler according to the
saveer installation position shown in.
Installation 3 is forbidden for
safety reason.

should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

LPG TRANSFORMATION
KITLPG-MAXGAS...

For operation with Liquefied Petroleum
Gas, it is necessary to order the kit and
follow the instructions given in the
specific manual.

4
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

e

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
Adirectives must be observed, as
. well as the electrical circuit

diagram supplied with the
burner!

DANGE!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
by a 7-pin connector (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

lonisation current measurement

To measure the ionisation current,
disconnect connector B10 and connect

a multimeter with a measuring range of
0-100 pA.

The ionisation current must be at least 1,5
MA.It is also possible to read the ionisation
current on the display of the E-BCU
diagnostic tool.

420010372804

~ Input Voltage

Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

+ Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

* The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

» The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

 The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.
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Ecoflam

Start up - Adjusting burner output

MAX GAS 40 P

MAX GAS 70-120 P

MAX GAS 70-120 P

Pre-setting diagrams in appendix
Before start-up adjust the burner
parameters according to the settings given
in the diagrams for GAS/LPG.

These values have been determined in
our test labs and are useful for the first
switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.

How to read and adjust the values:

- determine the output required

- determine the combustion chamber back-
pressure

- read the position of the head in the
diagram and adjust it according.

- read the position of the air flap and adjust
it according.

MAX GAS 70 P NATURAL GAS

pressure in the combustion chamber (mbar)

60 70 80

output (kW)

n www.ecoflam-burners.com

Optimising combustion values
The factory setting shall be modified
according to the output requeired.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by
warnme the boiler manufacturer and the
requirements demanded of ue gas ducts
for avoiding condensation.

Warning: Recording of initial
@ commissioning data is recom-

mended.

Air damper setting (A).

To act on the screw in figure:

« to increase output,

turn screwdriver clockwise

« to reduce output,

turn screwdriver counterclockwise

Firing head setting (B).

To act on the screw in figure:

« turn Allen key till you reach the
requested value (index 0-4,5).

Risk of air blast!

Continuously check CO, CO5 and
saveere SO0t emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise combustion
values in the event of CO formation. CO
must not exceed 50 ppm.

Adjustment of gas solenoid valve
@ Refer to the gas train manual for
the gas setting of the gas train

selected.

<:> head gas pressure (on elbow) (mbar)

|:| head position
O air damper position
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for
monitoring the pressure of the
combustion air fan.

Unscrew screws A and B and remove
cover C. After the air and gas setting you
have to calibrate the air switch with the
burner working on the low flame by slowly
turning the relative knob clockwise until the
burner locks out. Read the value and then
decrease it by 15%.

WARNING: the air pressure switch

shall prevent the air pressure to go
wamne below 85% from the adjustment
value in order to prevent the CO in the
fumes to exceed 1% (10000 ppm).

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly. Unscrew off and remove cover
M. - Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

Operating check
'\ Flame monitoring must be checked
zaomon for safety as part of initial
commissioning and also after servicing or

if the system has been out of operation for ~ the automatic combustion control unit must

any significant period of time. switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

- Start attempt with gas ball valve closed:

A Recording commissioning data

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Date

Model

Type gas

Gas calorific value

Gas inlet pressure mbar
Adjustment gas pressure

Volumetric gas flow rate Nms/h
Burner output min kW
Burner output max kW
Flue gas temperature ce
Air temperature Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Performance %

Corrective action

Operator name

Company

420010372804
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

OLO=1 ¢,
0@

The operator is obliged to use the
equipment necessary during mainte-
nance.

AAttention

WARNING ) .
» Disconnect the electrical supply

before carrying out any
maintenance or cleaning work.

=3

DANGER

+ The blast tube and firing head
may be hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above
the value measured at the time of
commissioning.

» To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Burner maintenance positions
« After removing the screws 5 turn the
burner and pull it out of the flange. It is

possible to fix the burner in three positions

for maintenance.

Position 1
Maintenance line air
(cleaning/substitution fan)

Position 2
Burner head maintenance.

Position 3
Maintenance components.

_Once the maintenance, cleaning
or checking operations have

been completed, reassemble the

cover and all the safety and protection

devices of the burner.

Fan assembly

Observe the positioning diagram above
when replacing the motor and blower
wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

m www.ecoflam-burners.com

Maintenance on the burner
WARNING
» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
* Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.
» Check gas filter, clean or replace as
necessary.
* Clean fan wheel and housing and
check for damage.
* Check and clean the mixing unit.
» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.
« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.
» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.
* Check the gas train settings.
« Carry out an operating check.

420010372804



Ecoflam EN

Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair These components must be (doors closed, hood fitted, etc.), check
In the event of a malfunction, first check replaced by parts with the same combustion and check the individual
that the prerequisites for correct wammeorder number. lines for leaks.

operation are fullfilled: * Record the results in the relevant

1. Is the system connected to the Only use original spare parts. documents.

power supply?
2. Is there any gas pressure?

WARNING

3. Is the gas shut-off valve open? In the event the burner stops, in
4. Are all control and safety devices, Aorder to preventany damage to
such as the boiler thermostat, low water e the installation, do not unblock E-BCU diagnostic
level detector, limit switch, etc. adjusted the burner more than twice in a tool must be used
correctly? row. If the burner locks for a third time, to read the faults
If the malfunction persists, use the contact the customer service. by service
following table. It is not permitted to repair personell.
any components relevant to safety. NB: after each operation:
« under normal operating conditions
Symbol fault Fault Cause Remedy
Thermostats defective or Adjust the thermostats, replace if
No heat request . :
incorrectly adjusted necessary.
Sullply voltage lower than minimum Drop in gupply voltage or Check thg cause of the fall in voltage or the
allowed value power fallqre. . power failure .
Control unit malfunction Replace the control unit.

Burner starts briefly when switched on, | Control unit was

switches off and the red LED lights up | deliberately shut down Unlock the unit

Air pressure switch: not in rest position
Burner does not start Incorrect adjustment
Contact is welded

Readjust the pressure switch
Replace the pressure switch

Check gas lines

Burner does not start Insufficient gas pressure Clean the filter

Low gas pressure Gas pressostat wrongly set or defective | Check the gas pressostat or replace the
compact gas unit

Burner blower starts up Air pressure switch: the contact does Check the pressure transmitter (foreign
Burner does not start not close bodies) and wiring

Burner blower starts up Flaring during pre-ventilation or pre- Check the valve

Burner does not start ignition Check flame monitoring

IAdjust the gas throughput

Check the condition and position of the
ionisation sensor in relation to earth

Check the condition and connections of the
ionisation ci rcuit (cable(s) and
measurement bridges)

No flame at the end of the safety period

Gas throughput set incorrectly
Faulty flame monitoring circuit

No ignition arc
Electrode(s) short-circuited
Ignition cable damaged or defective

IAdjust, clean or replace electrode(s)
The burner starts, the ignition Connect or replace the cable(s)
switches on, then failure
Replace the transformer
Replace the control unit
Check the cabling between the control

unit and external components

Ignition transformer defective
Automatic combustion control unit
Solenoid valves do not open

Valves jamming Replace the compact gas unit

Replace the valves

Flame extinguishing Air pressure switch: F:ontact opens Adjust or replace the pressure switch
during operation during startup or during operation Check the ionisation sensor circuit
. . . Check or replace the automatic
Flame failure during operation combustion control unit
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Introduzione

Il manuale di istruzione & fornito con il

bruciatore:

- fornisce importanti indicazioni ed
avvertenze sulla sicurezza
nell’installazione, la messa in funzione,
I'uso e la manutenzione del bruciatore.

- € progettato per essere utilizzato da
personale qualificato.

Simbologia utilizzata nel manuale

Pericolo massimo, indica
operazioni che possono causare
lesioni gravi, morte o rischi per la

salute a lungo termine, se non
eseguite correttamente.

Attenzione, indica operazioni che
possono causare lesioni gravi,
wamms: Morte o rischi per la salute a lungo

termine, se non eseguite
correttamente.

Cautela, indica operazioni che
A possono causare danni alla

macchina e/o lesioni alle persone,
se non eseguite correttamente.

DANGER

CAUTION

Pericolo: componenti in
tensione.

Pericolo: ustioni.

Ag Pericolo: schiacciamento degli
arti.

Obbligo di montare le coperture, e tutti i
dispositivi di sicurezza e protezione.

m www.ecoflam-burners.com

@ Pericolo : materiale infiammabile.

®Q0
o Protezione ambientale
) Questo simbolo fornisce indicazioni

& @ per l'uso della macchina nel rispetto
dell'ambiente.

Informazioni importanti
@ Questo simbolo indica
informazioni importanti che &

necessario tenere a mente.

QO

Avvertenze importanti

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e
costruiti nel rispetto delle normative e
direttive correnti.

Tutti i bruciatori rispondono
alle normative sulla sicurezza

e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
lavoro.

WARNING

DANGER

La qualita del prodotto & garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori MAX GAS sono progettati per
la combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.

Montaggio, messa in funzione e
A manutenzione devono essere

eseguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

WARNING

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra. Dopo aver tolto
I'imballo, controllare che il contenuto sia
integro e corrisponda al prodotto ordinato.
In caso di dubbi, contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore
Adeve essere effettuata
da personale abilitato.

ATTENZIONE

Se le dimensioni e il peso non consentono
un sollevamento manuale, farsi aiutare da

un altro operatore, od utilizzare un

sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione

(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
omon Per installare il bruciatore alla
caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Luogo di installazione
Installare il bruciatore dopo avere
effettuato la pulizia intorno all’area
destinata.
@9 Smaltire correttamente tutti i
& @ residui dell'imballo differenziando le
vari tipologie di materiali.

Il bruciatore non dev'essere messo

in funzione in locali in cui siano
e presenti vapori aggressivi (ad es.

lacca per capelli, percloroetilene,
tetracloruro di carbonio), notevole
accumulo di polvere o forte umidita
dell'aria (ad es. lavanderie). Una adeguata
ventilazione deve essere fornita nel locale
dell'installazione in modo da garantire le
condizioni per una buona combustione.

Si esclude qualsivoglia
A responsabilita per eventuali
danni derivanti dalle seguenti
cause:
- utilizzo non conforme.
- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

WARNING

Consegna e istruzioni per lI'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
€ tenuto a consegnare al gestore del-
I'impianto, al piu tardi all'atto della con-
segna dello stesso, le istruzioni per l'uso e
la manutenzione. Queste istruzioni devono
essere appese nel locale di installazione
del generatore termico in modo ben visi-
bile. Devono essere indicati I'indirizzo ed il
numero telefonico del punto di assistenza
piu vicino.
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

Descrizione del bruciatore

| bruciatori MAX GAS sono bruciatori
monostadio completamente automatici La
geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore. Le emissioni
possono essere diverse da quelle
riscontrate nel laboratorio di prova in
quanto dipendono molto dal generatore sul
quale il bruciatore ¢& installato.
L'installatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Targa dati

La manomissione, I'asportazione, la
mancanza della targhetta del bruciatore o
quant’altro, non permettono la sicura
identificazione del bruciatore e rendono
difficoltosa qualsiasi operazione di
installazione e manutenzione.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

Per ogni altro utilizzo & necessaria l'autorizzazione della Ecoflam.

WARNING

Imballaggio
Il bruciatore & consegnato con un sistema
modulare di imballo (scatole separate):
BBCH: Brucitore completo con testa di
combustione e flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue.
- spina wieland.
- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata

KIT & ACS ordinabili e

MAXGAS40LNPTC TW

NOME
MAX GAS Gas

MODELLO
MAX GAS 40 40 kW

EMISSIONI
LN L N Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TIPO DI FUNZIONAMENTO

P 1 stadio
TIPO TESTA

TC Testa corta
TL Testa lunga

APPARECCHIATURA DI CONTROLLO
T™W Ariston E-BCU

COMBUSTIBILE

Gas Naturale

LPG Gas Propano

A1 E_BCU GAS programmatore di comando
e sicurezza gas

w=<

combustione
Fusione

8 Boccaglio

10 Presa Wieland

— F6  Pressostato aria
M1 Motore elettrico
B BCH T Trasformatore d'accensione
Asta graduata per regolazione testa
Regolazione dell'aria nella testa di
5

consegnati separatamente 15  Flangia bruciatore

16 Pulsante Reset

KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente _— 1038 Regolazione dell'aria
@ - 113 Cuffia aria

113
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
24 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- l'accensione e inserita. .

- l'elettrovalvola principale e di sicurezza e
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda e montata in
modo isolato sulla testa del gas ed e
diretta attraverso il disco fiamma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un

cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio. La corrente di ionizzazione
deve essere superiore a 1,5 YA.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la famma, il bruciatore
viene arrestato al termine di un intervallo
di sicurezza di max. 3 secondi, la valvola
del gas si

chiude.

- In caso di anomalia della famma
durante il funzionamento, I'alimentazione
del gas si interrompe nella frazione di un
secondo. Viene avviata una nuova messa
in funzione. Se il bruciatore si awvia, il
ciclo di funzionamento prosegue. In caso
contrario si instaura una fase di messa in
sicurezza.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento, si
instaura una fase di messa in sicurezza.

- In caso di mancanza di gas, il bruciatore
non si mette in funzione e/o si arresta.
Segue un tempo di attesa di 2 minuti al
termine del quale avviene un nuovo
tentativo di avvio. Se la mancanza di
pressione del gas perdura, si avvia un
nuovo tempo di attesa di 2 minuti. In
questo caso, il tempo di attesa puo essere
interrotto esclusivamente dallo
spegnimento del bruciatore. Tempo di
attesa: 3 x 2 min., poi 1 ora.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- Il motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore e pronto per il
sucessivo funzionamento.

119.2

119 pBr Y13

119.1 104

119.1
F4 Pressostato gas minima
F6 Pressostato aria
Y13 Elettrovalvola gas
Y12 Elettrovalvola gas di sicurezza
Q 1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico (deve essere
F6 montata dall'installatore)
104 Regolatore di pressione gas
2 106 Filtro
Q 108 Valvola di arresto del gas (deve essere montata
dall'installatore)
119pBr Punto di misurazione della pressione del gas all'uscita
della valvola
119.1  Punto di misurazione della pressione del gas tra le valvole
119.2  Punto di misurazione della pressione dell'aria
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Funzione - Programmatore di comando e sicurezza E-BCU GAS

R - Pulsante di reset + led
segnalazione blocco.

RJ45 - Connettore per collegamento
PC(diagnostica, fornita
separatamente).

KIT E-BCU
tool diagnostico
(non incluso)

Il programmatore di comando e sicurezza
gas E-BCU GAS comanda e sorveglia il
bruciatore ad aria soffiata. Grazie al pro-
gramma gestito dal microprocessore, si
ottengono tempi estremamente stabili, in-
dipendentemente dalle oscillazioni della
tensione di rete o della temperatura am-
biente. Il programmatore di comando e si-
curezza e progettato per essere sicuro in
caso di sottotensione. Se la tensione di
rete scende al di sotto del valore minimo
richiesto (170 V), il programmatore di co-
mando si disattiva senza alcun segnale
d'errore. Non appena la tensione supera i
178V, il programmatore si riavvia automa-
ticamente.

Blocco e sblocco

Il programmatore di comando puo essere
bloccato (portato in condizione di anoma-
lia) e sbloccato (rimozione anomalia) me-
diante il pulsante R a condizione che nel

programmatore di comando sia presente

tensione di rete.

Prima del montaggio o dello

smontaggio del programmatore
= di comando I'apparecchio

dev'essere a tensione nulla.

Il programmatore di comando

non dev'essere aperto né

riparato.

Simbolo Descrizione

Aspetta una richiesta di calore

Valvole gas

Aspetta il pressostato aria all'avvio del bruciatore

Motore acceso

Trasformatore di accensione acceso

Fiamma presente

| |
|
1.2 3 4 YR 5 .6 7 .8 9 |
Co 25s ‘ ‘ ! | !
| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |
k]




Installazione - Montaggio del bruciatore
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Linea alimentazione gas
Nell’istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

E’ responsabilita dell’installatore

installare gli elementi di
oo supporto addizionali necessari

per non sollecitare il bruciatore
con l'ulteriore peso di eventuali
accessori e tubazioni a monte della
rampa. Il corpo del bruciatore &
progettato per sostenere unicamente il
peso della propria rampa gas e del
raccordo tra rampa e corpo bruciatore.

Installazione della rampa gas

La rampa gas & fornita
separatamente, per il suo
montaggio fare riferimento alle
istruzioni del manuale della
rampa gas.
Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas
« |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.
* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
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prescritto.

» Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

o Primban Pojmsag .
Pin>Pf +Pb .
Pin<Pf +Pb =

1]

P [ibar]

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, € necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:

* Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

* Ruotare leggermente il bruciatore,
introdurlo nella angia e fissarlo con
la vite 5.

Smontaggio:

» Allentare la vite 5.

* Ruotare il bruciatore ed estrarlo dalla
flangia.

Installare il bruciatore sulla
caldaia in base alla posizione di

o= installazione mostrata.
L’installazione 3 é vietata per
motivi di sicurezza.

in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE A GPL
KITLPG-MAXGAS...

Per operare con GPL € necessario
acquistare il Kit GPL e montarlo
osservando le istruzioni allegate.

o

by, —
® (oo
e
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Installazione - Connessione elettrica

- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

1.3

@

e

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le
normative e le direttive vigenti.

L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in
saveer_vigore, oltre allo schema elettrico

fornito con il bruciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione a spina Wieland a sette poli

(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas
con le prese situate sul bruciatore.

Misurazione della corrente di
ionizzazione

Per la misurazione della corrente di
ionizzazione, scollegare il connettore B10
e collegare un multimetro dotato di una
gamma di misurazione da 0-100 pA.

La corrente di ionizzazione deve essere
superiore a 1,5 pA. E possibile controllare
l'intensita della corrente di ionizzazione
anche con il tool diagniostico E-BCU.

420010372804

~ Input Voltage

Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata puo
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

 Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione ¢ ||
generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

* Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

* Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

* Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.
* |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

MAX GAS 40 P

MAX GAS 70-120 P

Ve

MAX GAS 70-120 P

Diagrammi di pre-taratura riportati in
appendice.

Prima di accendere il bruciatore regolatelo
secondo i valori di pre-taratura validi per
gas naturale e GPL. Questi valori sono
stati ricavati nel nostro laboratorio prove e
sono utili per la messa in funzione del
bruciatore, la regolazione deve poi essere
verificata utilizzando un analizzatore di
combustione.

Come leggere i diagrammi e regolare il
bruciatore:
-determinate la potenza richiesta.

-determinate la contropressione in camera.

-ricavate la posizione della testa nel
diagramma e regolatela come da fig.B.
-ricavate la posizione della serranda aria
nel diagramma e regolatela come da fig.A.

MAX GAS 70 P NATURAL GAS

®_ B @

pressione gas in camera di combustione (mbar)

60 70 80

potenza (kW)

m www.ecoflam-burners.com

Ottimizzazione dei valori di
combustione

La taratura di fabbrica dovra essere
modificata a seconda della potenza
richiesta.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal

wamne: costruttore dellla caldaia per evitare
la formazione di condensa.

Avvertenza: E’ raccomandata la
registrazione dei dati di prima
messa in funzione.

Regolazione dell'aria (A).

Agire sulla vite in figura:

* ruotando in senso orario, la portata
aumenta.

* ruotando in senso antiorario, la portata
diminuisce.

Regolazione della testa di

combustione (B).

Agire sulla vite in figura:

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 0 a 4,5).

Pericolo di deflagrazione:
A durante le operazioni di
smeer regolazione, verificare
costantemente le emissioni di
CO, CO2 e l'indice di fumosita. In
presenza di formazioni di CO modificare i
valori della combustione. Il valore
massimo di CO non deve superare i
50ppm.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base
alle istruzioni del manuale della

rampa gas.

pressione gas in testa misurata sulla
curva (mbar)

|:| posizione testa

O posizione serranda aria

420010372804



Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione
dell’ aria di ventilazione.

Svitare le viti A e B e rimuovere il coper-
chio C.

Dopo aver tarato I'aria e il gas, con il
bruciatore in funzione ruotate lentamente
in senso orario la ghiera D fino all’arresto
di blocco del bruciatore. Leggete il valore
indicato sulla ghiera e riducetelo del 15%.
Rimontare il coperchio C e riavvitare le viti
AeB.

ATTENZIONE: Il pressostato
Aevitera‘\ che la pressione dell’aria
non scenda sotto 85% del valore

impostato, evitando cosi che il CO
nei fumi superi 1%(10000 ppm).

WARNING

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-

sione nominale G30-G31 30/37 mbar re-
golatore posizionato al valore di 18 mbar).
Rimontare il coperchio M.

Controllo funzionamento
f ! E Un controllo di sicurezza del
zaomon- monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima

messa in funzione, sia dopo aver eseguito
revisioni o dopo un lungo periodo di
inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del

gas chiuso: 'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

WARNING

/\ Registrazione dati di messa in funzione

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modello

Tipo gas

Valore calorifico gas

Pressione ingresso gas mbar
Regolazione pressione gas

Portata volumetrica gas Nms/h
Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi Ce
Temperatura aria Ce
CO, %
(6]0) ppm
NOXx ppm
Rendimento %

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

420010372804
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia |l boccaglio ed i componenti della
testa possono essere caldi.

e sul bruciatore devono essere eseguiti

esclusivamente da personale tecnico
addestrato nel campo del
riscaldamento. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto

@0

QO

Durante le operazioni di manutenzione

il personale ha I'obbligo di indossare i
dispositivi di protezione.

AAttenzione

WARNING

* Prima degli interventi di

manutenzione e pulizia, disinserire

ez la corrente.

Controllo della temperatura dei fumi

di scarico

» Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

 Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della
messa in funzione di oltre 30°C.

« Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

Posizioni di manutenzione del
bruciatore

* Dopo aver allentato la vite 5 e
sganciato il bruciatore, & possibile
fissarlo in tre posizioni di manutenzione.

Posizione 1
Manutenzione linea aria
(pulizia/sostituzione ventola)

Posizione 2
Manutenzione testa di combustione.

Posizione 3
Manutenzione componenti.

» Terminate le operazioni di manu-
#tenzione, pulizia o controllo, ri-

& montare il cofano e tutti i
dispositivi di sicurezza e protezione del
bruciatore.

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o
del motore, fare riferimento allo schema
di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola

con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare

la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

m www.ecoflam-burners.com

Interventi di manutenzione sul
bruciatore

WARNING

« Controllare i componenti di alimen-
tazione gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i col-
legamenti per individuare perdite o segni
di usura ed eventualmente sostituirli.

* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di
raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se
necessario.

* Pulire ventola a carter e controllare
che non presentino danni.

« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

« Controllare gli elettrodi di accensione
ed eventualmente regolarli o sostituirli.

* Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

» Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

+ Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e corrente?

2. C'é tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

articolo.

WARNING

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, I'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non

devono essere riparati, bensi
warnme: devono essere sostituiti con
componenti riportanti lo stesso codice

AUtilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.
In caso di arresto del bruciatore,
per evitare danni all’installazione,
saneer nhon sbloccare il bruciatore piu di
due volte di seguito. Se il bruciatore va

in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel

libretto di centrale.

E-BCU display:
I'interfaccia deve
essere usato dal
personale che
effettua il service
per poter leggere
le anomalie del
bruciatore.

Simbolo Anomalia

Causa

Rimedio

Nessuna richiesta di calore

Termostato mal regolato o
difettoso

Regolare o sostituire i termostati

Tensione di alimentazione inferiore al
limite minimo di funzionamento.

Caduta o assenza della
tensione d’alimentazione.
Anomalia del programmatore
di comando

Vericare l'origine della riduzione o
dell'interruzione di tensione.
Sostituire il programmatore di
comando.

All'accensione il bruciatore si
accende brevemente e poi si
spegne accensione della spia di blocco

Il programmatore di comando
e stato intenzionalmente
bloccato

Sbloccare nuovamente il
programmatore
di comando.

Il bruciatore non parte

Pressostato aria : posizione di
funzionamento, regolazione
sbagliata

contatto saldato.

Regolare il pressostato
Sostituire il pressostato

Il bruciatore non parte
Pressione del gas bassa

Pressione del gas insufficiente

Errata regolazione del pressostato

gas

Controllare la linea gas

Pulire il filtro gas

Controllare/ sostituire il pressostato gas o
la valvola gas

Il motore ventilazione parte
Il bruciatore non parte

Pressostato aria : il contatto non
si chiude

Controllare il trasduttore di pressione (corpi
estranei) e i collegamenti

Il motore ventilazione parte
Il bruciatore non parte

Luce parassita durante la
preventilazione o la
preaccensione

Controllare la valvola
Controllare la famma

Il bruciatore parte, I'elettrodo accende, ma si
verifica un guasto

- Nessuna fiamma dopo il
tempo di sicurezza

- Portata del gas non regolata
corretamente

- Circuito rivelazione fiamma
difettoso

- Nessun arco di accensione

- Elettrodo(i) in cortocircuito

- Cavo di accensione guasto o
difettoso

- Trasformatore di accensione
difettoso

- Apparecchiatura di controllo
difettosa

- Le valvole gas non aprono

- Valvole bloccate

- Regolare la portata gas

- Controllare la posizione dell’elettrodo di
rivelazione rispetto al collegamento a
terra

- Controllare lo stato e i collegamenti del
circuito di rivelazione (cavo(i) e ponti di
misurazione)

- Regolare, pulire o sostituire gli elettrodi

- Collegare o sostituire i cavi

- Sostituire il trasformatore

- Sostituire I'apparecchiatura

- Controllare il cablaggio tra
I'apparecchiatura e i componenti esterni

- Sostituire la rampa gas

- Sostituire le valvole

Spegnimento della fiamma
con impianto in funzione

- Pressostato aria : il contatto si
apre durante la partenza o il
funzionamento

- La fiamma si spegne quando
I'impianto € in funzione

Regolare o sostituire il pressostato

Controllare I'elettrodo di rivelazione
Controllare o sostituire 'apparecchiatura

420010372804
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Introduction

Le manuel d'instructions fourni avec le

brdleur:

- offre d'importantes indications et
consignes concernant la sécurité de
l'installation, le démarrage, I'utilisation et
I'entretien du brdleur.

- a été reéalisé pour utilisation réservée a
un personnel qualifié.

Symboles utilisés dans le manuel
Danger maximum. Ce symbole
indique des opérations qui causent
de graves lésions, la mort ou des
risques a long terme pour la santé,
si elles ne sont pas effectuées
correctement.

>

DANGER

Avertissement, ce symbole
indique des opérations qui peuvent
waRNNG causer de graves lésions, la mort ou
des risques a long terme pour la
santé, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

Mise en garde, ce symbole indique
des opérations qui peuvent causer
oo des dommages aux machines ou
aux personnes, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

Danger : composants sous
tension.

Danger : matériel inflammable.

Danger : briilures.

Danger : écrasement des
membres.

>

Obligation de monter le capot et tous
les dispositifs de sécurité et de
protection.
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Préservation de I'environnement

& Ce symbole fournit des indications
& @ sur 'utilisation de la machine dans
le respect de I'environnement.

Informations importantes

Ce symbole fournit des
informations qu'il faut toujours
garder a l'esprit.

Mise en garde
Les braleurs Ecoflam ont été congus et
construits dans le respect des
réglementations et des directives actuelles
Tous les brileurs sont
Aconfcrmes aux réglementations
relatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

WARNING

Le braleur ne doit pas étre utilisé
e dehors de la plage de travail.
La qualité du produit est garantie par le
systéeme de certification conformément a la
norme 1SO 9001:2008.

Les brileurs MAX GAS sont concus pour
la combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les braleurs répondent a la
A norme EN 676. Le montage, la
mise en route et I’entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans
le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

WARNING

Emballage et manutention

Manipuler le brlleur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol. Aprées avoir enleve
I'emballage, vérifier que le contenu est
intact et correspond au produit commandé.
En cas de doute, contacter le producteur.

L'installation du brdleur doit étre
effectuée par un personnel
WARNING agréé_

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre

&

opérateur, ou utiliser un dispositif de
levage, en élinguant le brlleur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis
=zomox (bride, joint, boulons et écrous) pour
installer le brdleur sur la chaudiére, en
prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Lieu d'installation
Effectuer les opérations d’installation apres
avoir nettoyé tout autour de la zone
destiné.

Eliminer complétement tous les
® @ résidus demballage en les triant
& @ par type de matériau.

Le brdleurs ne doit pas étre mis en

service dans des locaux exposés a
e des vapeurs agressives (p. ex.
laque pour cheveux, tétrachloréthyléne,
tétrachlorure de carbone), poussiéeres
importantes ou humidité de I'air élevée (p.
ex. dans des buanderies). Le local
d'installation doit étre correctement aéré
de maniére a garantir les conditions pour
une bonne combustion.

Les dommages résultant des
causes suivantes ne pourront
pas étre couverts par la garantie:
- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

WARNING

Remise de l'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a I'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d'’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L’adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
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Contenus généraux - Description du brileur

Description du brileur

Le brlleur MAX GAS sont des appareils
monoblocs a une allure, dont le
fonctionnement est entiérement
automatique. La géométrie de la téte de
combustion permet d'obtenir de faibles
niveaux de NOx et d'imbr(lés, pour un
meilleur rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le braleur est
installé. L'installateur doit respecter les
normes en vigueur. Par exemple, éviter les
locaux dangereux et non ventilés.

Etiquette techniques

L'altération, le démontage ou I'absence de
brdleur a plaques ou tout élément ne
permettant pas l'identification du brlleur
en toute sécurité rendra difficile les travaux
d'installation et d'entretien.

Conseils a I'utilisateur

L'installation doit étre vérifiee au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliere, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

NOM

MAXGAS40LNPTCTW

MAX GAS Gaz

MODELE

MAX GAS 40 40 kW

EMISSIONS

LN LN Classe 3 GAS EN676 (<80 mag/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT

P 1 allure
TYPE TETE

TC Téte courte
TL Téte longue

COFFRET DE SECURITE

™™

Ariston E-BCU

COMBUSTIBILE

Gaz Naturel

Pour toute autre utilisation, I'autorisation d'Ecoflam est requise.

WARNING

Emballage

Le brdleur est livré avec un systeme
modulaire d’emballage (boites séparées):
BBCH: Brileur avec une téte de combustion
et une bride.

- 1 sachet :

- manuel technicien dans multilangue.

- fiche wieland.

- vis, écrous et rondelles.

GT: Rampe gaz séparée

KIT & ACS commandés et livrés séparément

LPG Gaz Propane
A1 E_BCU GAS Coffret de commande et de
sécurite gaz
— — F6  Pressostat air
M1 Moteur électrique
BBCH T1  Transformateur d'allumage
Y Tige graduée
3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion.
5 Fusion
8 Gueulard
KIT & ACS commandés et livrés 10  Fiche femele Wieland
séparément 15 Bride du brdleur
16  Bouton de déblocage

T s

103B Régulation de l'air
113  Volet d’air

420010372804
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Ecoflam

Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
apres une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, aprés une coupure de
gaz ou apres un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
24 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contréle de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Apres I’écoulement du temps de
préventilation

- I'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des piéces mises

a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brdleur, le braleur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brdleur.
Le courant d’ionisation doit étre supérieur
a 1,5 pA.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur (libération du gaz),
le brdleur est coupé aprés écoulement du
temps de sécurité de 3 secondes max., la
vanne gaz se ferme.

- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue en I'espace d’une
seconde. Un nouveau démarrage est
lancé. Si le braleur démarre, le cycle de
fonctionnement se poursuit. Autrement il
s’ensuit une mise en sécurité.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, une
mise en sécurité intervient.

- En cas de manque de gaz, le brlleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou

s’arréte. Il s'ensuit un temps d'attente de 2
minutes. Ensuite une nouvelle tentative de
démarrage se produit. S'il n'y a toujours
pas de pression de gaz, s'écoule un
nouveau temps d'attente de 2 minutes. Le
temps d'attente ne peut alors étre annulé
que par une mise hors tension du brdleur.
Temps d'attente : 3 x 2 min., puis 1 heure.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

119.2

119 pBr

Y13

119.1 104

F6

119.1
F4 Pressostat gaz min.
F6 Pressostat d’air
Y13 Vanne de gaz
Y12 Vanne de gaz de sécurité
1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle doit étre
montée par l'installateur).
104 Régulateur de pression gaz
106 Filter
108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par l'installateur).
119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de la vanne
119.1  Point de mesure de la pression gaz avant les vannes
119.2  Point de mesure de la pression d’air

m www.ecoflam-burners.com
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite E-BCU GAS

Le coffret de commande et de sécurité Verrouillage et déverrouillage
fioul domestique E-BCU GAS commande Le coffret de sécurité peut étre verrouille
et surveille le braleur a air soufflé. Grace a  (défaut forcé) et déverrouillé (défaut

la commande du déroulement du acquité) au moyen du bouton R a la
programme par microprocesseur, on condition que le coffret soit sous tension.
aboutit a des temps trés stables,

indépendamment des variations de la Avant le montage ou le

tension d’alimentation électrique ou de la démontage du coffret de
température ambiante. Le coffret est sancer. Sécurité, I'appareil doit étre mis
congu avec une protection contre la hors tension. Il ne faut ni ouvrir
baisse de la tension électrique. Lorsque la ni réparer le coffret de sécurité.

tension d’alimentation électrique se situe
en dessous de la valeur minimale (170 V)
demandée, le coffret de sécurité s’arréte
sans émettre de signal de défaut. Dés que
la tension dépasse 178 V, le coffret de
sécurité redémarre automatiquement.

R - bouton de réarmement + LED
de signalisation du blocage.

RJ45 - Connecteur pour connexion

PC (diagnostic, fourni Symbole Description

séparément)
Attente demande de chaleur chaudiére

Vanne du gaz

Attente manostat air au démarrage

Alimentation du moteur
Kit E-BCU

Outils de diagnostic
(non inclus)
Mise sous tension de I'allumeur

Flamme présente

| |
|
1.2 3 4 YR 5 .6 7 .8 9 |
Co 25s ‘ ‘ ! | !
| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |

[T —— Y
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Installation - Montage du briileur

Montage du brileur

Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:

 Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiere
au moyen des vis 4.

» Tourner légérement le brdleur,
I'introduire dans la bride et le fixer avec la
vis 5.

Démontage :
* Desserrer la vis 5.
* Tourner le braleur et I'extraire de la

bride.
Installer le braleur sur la
chaudiére en respectant la
@ — e Position de montage indiquée.
Las installation 3 est interdite
pour des raisons de sécurité.
= 60°
| o ‘
. e
— - e ®
J_ IS
[
Ligne d’alimentation en gaz doit étre montée en amont de la rampe
Dans l'installation de la ligne gaz.
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de A LEGENDE respectée tout en tenant compte des
'EN676. D a}_Jtres accessoires devront étre  pr. contre-pression dans la chambre de indications du constructeur de la
montés par l'installateur pour satisfaire a combustion. chaudiére.
d’éventuelles réglementations locales. Pb: pression du bruleur (tete de _ Chaudiéres a foyer borgne :
e combustion + rampe gaz complete) A =50-100 mm.
Sous la responsabilité de Pin: pression d’entree gaz minimale Chaudiéres a trois passes :
I'installateur, il est obligatoire A1 = 50-100 mm.
CATTION d;:g'_stt_aller llj(n)ocllj o]les support(s)
additionnel(s) de fagon a ne pas e | T Mené des fumées
surcharger le corps avec la chf:lr’ge des Pin>Pf +Pb =2 Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
accessoires, tuyaux et autres éléments recommandé d'éviter les pieces de ’
installés en amont de la rampe de gaz. P Pin<Pf +Pb = raccordement a angles droits lors du
Le corps du brdleur est congu pour = raccordement de la chaudiére a la
soutenir seulement le poids de sa =L Pl cheminée
propre rampe gaz et des raccordements '
entre celle-ci et le corps du brileur.
Profondeur de montage du tube du TRANSFORMATION AU GPL
Installation de la rampe de gaz braleur et garnissage en maconnerie ;
La rampe de gaz est fournie Pour_le;s génér?teurs sans’.palroi avant KITLPG-MAXGAS...
séparément. Se reporter a la refroidie et en I'absence d'indications Pour travailler avec le GPL, il faut acheter
notice de la rampe de gaz pour contraires par le constructeur de la le kit GPL et le monter en respectant les
son montage. chaudiere, il est nécessaire de réaliser un  instructions ci-jointes.
9 ) : J
garnissage en maconnerie ou une
L , o isolation (5) selon la figure ci-contre.
Prescriptions d'ordre général pour le Le garnissage en maconnerie ne doit pas
raccordement gaz déborder la bordure avant du gueulard et
* Le raccordement de la rampe gaz au sa dépouille conique ne doit pas dépasser
réseau de gaz ne peut étre réalisé que 60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé k
par un technicien spécialiste agrée. avec un matériau d'isolation élastique et E ‘
* La section de la tuyauterie de gaz doit ininflammable. 9 ﬂ . ,-(’5 ™
étre réalisée de telle sorte que la pression @ , £ { 5‘0 i \
d'alimentation gaz ne tombe pas en Dans le chaudiéres, la profondeur de © \_,/
dessous de la valeur prescrite. ) pénétration du tube de flamme doit étre @
» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)

30
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Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

1.3

@

=

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
Aprescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma
électrique fourni avec le braleur!
« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

Fusible sur la chaudiere: 5 A

DANGER

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a I'aide d’'un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur Wieland a sept poles

(fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le braleur.

Mesure du courant d’ionisation

Pour la mesure du courant d’ionisation,
débrancher le connecteur B10 et brancher
un multimétre doté d’'une gamme de
mesure de 0 a 100 pA.

Le courant d'ionisation doit étre supérieur
a 1,5 pA. Il est également possible de
consulter 'intensité du courant d’ionisation
méme avec l'outil diagniostic E-BCU.

420010372804

Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du brileur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du brileur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de I'art, leur
étanchéité contrblée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

www.ecoflam-burners.com
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Mise en service - Réglage du brileur

MAX GAS 40 P

MAX GAS 70-120 P

MAX GAS 40 P

MAX GAS 70-120 P

Diagrammes de pré-calibrage en piéce
jointe.

Avant d’allumer le brdleur, le régler selon
les valeurs de pré-calibrage valables pour
le gaz naturel et le GPL. Ces valeurs
proviennent de notre laboratoire d’essais
et servent a la mise en marche du brileur,
le réglage doit étre vérifié a I'aide d’'un
analyseur de combustion.

Comment lire les diagrammes et régler
le braleur:

- déterminer la puissance requise.

- déterminer la contre-pression dans la

chambre.

- observer la position de la téte dans le
diagramme et la régler comme sur la fig.B.
- observer la position du registre d’air dans
le diagramme et le régler comme sur la fig.
A.

MAX GAS 70 P NATURAL GAS

®

pression gaz en chambre de combustion (mbar)

30 40 50

60 70 80

Puissance (kW)

E www.ecoflam-burners.com

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d’'usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.

Attention: en cas d'installation sur

une chaudiére, respecter la
waRnNG température minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiére et selon les
exigences du systeme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

Mise en garde : L'enregistre-
@ ment des données initiales de
mise en service est recom-

mandé.

Régulation de I'air (A).

Agir sur les vies en figure:

« en tournant en sens horaire, le débit
augmente.

* en tournant en sens inverse horaire, le
débit il réduit.

Régulation de la téte de combustion (B).
Agir sur les vies en figure:
« tourner avec une clé hexagonale

jusqu'a la valeur souhaitée

(index de 0 & 4.5).

Risque de déflagration:

Contréler en permanence le CO, le
smae CO2 et les émissions de fumée
pendant le réglage. En cas de formation
de CO, optimiser les valeurs de
combustion. La teneur en CO ne doit pas
dépasser 50 ppm.

Réglage de la vanne de gaz
Régler les vannes de gaz en
fonction des instructions du
manuel de la rampe de gaz.

pression gaz en téte mesurée sur la
courbe (mbar)

|:| position téte

O position du registre d’air

420010372804
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air controle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

Aprés avoir calibré I'air et le gaz, alors que
le brlleur fonctionne, tourner lentement la
bague D dans le sens des aiguilles d’'une
montre jusqu’a I'arrét de blocage du
braleur. Lire la valeur indiquée sur la
bague et la réduire de 15%.

que la pression de l'air ne
descende sous 85% de la valeur
programmée, en évitant ainsi que
le CO des fumées ne dépasse 1%(10000
ppm).

f ATTENTION: |le pressostat évitera

WARNING

Réglage du pressostat du gas min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression

nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le
régulateur a 18 mbar). - Remonter le cou-
vercle M et visser les vis | et L.

Contréle de fonctionnement
I'\ Il convient de procéder a un
smwmoncontréle de sécurité de la
surveillance de flamme aussi bien lors de

la premiere mise en service qu’aprés des
révisions ou un arrét prolongé de
l'installation.

- Essai de démarrage avec la vanne de

gaz fermée: L'appareillage de contrdle
devra signaler le non fonctionnement par
absence de gaz ou se bloquer une fois le
temps de sécurité écoulé.

uuuuuuu

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modéle

Type de gaz

Valeur calorifique du gaz

Pression de I'entrée du gaz mbar

Réglage de la pression du gaz

Débit volumétrique du gaz Nmé/h
Puissance du braleur min kw
Puissance du braleur max kW
Température fumée Ce
Température de l'air Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendement %o

Action corrective

Nom de l'opérateur

Entreprise

420010372804
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a I'utilisateur de

Iinstallation.
920

L’opérateur a I'obligation d'utiliser

I’équipement nécessaire pour le
déroulement activités de maintenance.

AAttention

WARNING
» Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper

I'alimentation électrique.
DANGER

=3

+ L’ gueulard et les composantes
&de la téte peuvent étre chauds.

Contréle des températures des gaz de

combustion

» Contréler régulierement la température
des gaz de combustion.

» Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contrble.

Positions d'entretien du brileur

» Apres avoir desserré la vis 5 et
décroché le brlleur, on peut fixer dans
trois positions d'entretien.

Position 1
Entretien ligne d'air
(nettoyage/remplacement du ventilateur)

Position 2
Entretien téte de combustion.

Position 3
Entretien composantes.

@m, Aprés avoir effectué toutes les
opérations d’entretien,

" de nettoyage ou de contréle, re-
monter le capot et tous les dispositifs

de sécurité et de protection du briileur.

Montage de la turbine

Lors du changement du moteur ou de la
turbine, se référer au schéma de
positionnement.

Le flasque interne A de la turbine doit étre
aligné avec la platine B. Insérer un réglet
entre les aubes de la turbine et amener A
et B a la méme hauteur, serrer la vis
sans téte avec une encoche sur le
ventilateur (position d'entretien 1).

m www.ecoflam-burners.com

Positions d’entretien

WARNING

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et
changés si nécessaire.

+ Vérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et
veérifier qu'ils ne sont pas endommageés.

« Vérifier et nettoyer la téte de combustion.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

* Démarrer le braleur, vérifier la combus-
tion, et corriger les réglages du brdleur si
nécessaire.

« Verifier le manostat d’air et le manostat
gaz. ;

« Verifier 'aptitude au reglage de la rampe
gaz.

* Contréler le fonctionnement.

420010372804
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et

de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglées?

Au cas ou, apres je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre réparés, mais
waane Plutdt ils doivent étre substitué avec
des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.
WARNING
En cas d’arrét du brdleur, afin
d’éviter des dommages
oaveer @ I’installation, ne pas débloquer
le brileur plus de deux fois de suite. Si
le brileur se met en sécurité pour la
troisieme fois, contacter le service
d’assistance.

NB: Aprés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiere écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Afficheur E-BCU :
'interface doit
exclusivement
étre utilisée par le
personnel qui
effectue le
service pour
pouvoir lire les
anomalies du

brileur.

Symbole

Constats

Causes

Remédes

Pas de demande de chaleur

Thermostat mal réglé ou défectueux

Vérifier / remplacer le thermostat.

Tension d'alimentation inférieure a la
limite minimale de fonctionnement.

Baisse ou défaillance de la tension
d’alimentation électrique. Défaut au
niveau du coffret.

Vérifier la cause de la baisse ou de
I'absence de tension.
Remplacer le coffret.

Le brdleur démarre a la mise sous
tension durant un temps trés court et
s’arréte, allumage du voyant de blocage

Le coffret a été volontairement
verrouille

Débloquer nouvellement le programmateur
de je commande.

Le brlQleur ne démarre pas.

Pressostat d’air : position de
fonctionnement, Réglage erroné.
Contact soudé.

Régler le pressostat
Remplacer le pressostat

Le brdleur ne démarre pas.
La pression de gaz est plaine.

Pression de gaz insuffisante.
Le pressostat gaz est déréglé ou
défectueux.

Veérifier les canalisations de gaz. Nettoyer
le filtre. Vérifier le pressostst du gaz ou
remplacer I'unité de gaz compacte.

Le ventilateur du bridleur se met en
route.
Le brlleur ne démarre pas.

Pressostat d’air :le contact ne se
ferme pas.

Contrdler le capteur de pression (corps
étranger) et vérifier le cablage.

Le ventilateur du brdleur se met en
route.
Le brdleur ne démarre pas.

Flamme parasite pendant le temps de
préventilation ou le temps de
préallumage.

Contrdler la vanne. Controler la
surveillance de la flamme.

Le braleur démarre, I'allumage se met en
route, ensuite il y a interruption

- Absence de flamme a la fin du
temps de sécurité.

- Le débit de gaz est mal réglé.

- Defaut dans le circuit de
surveillance de la flamme.

- Pas d’étincelles d’allumage.

- Court-circuit d’'une ou de plusieurs
électrodes.

- Le(s) céble(s) d’allumage est (sont)
endommagé(s) ou défectueux.

- Le transformateur est défectueux.

- Coffret de sécurité est défectueux

- Les électrovannes ne s’ouvrent pas.

- Blocage des vannes

- Régler le débit de gaz.

- Vérifier I'état et la position de la sonde
d’ionisation par rapport a la masse.

- Vérifier I'état et les raccordements du
circuit d’ionisation (cable et pont de
mesure).

- Régler les électrodes, nettoyer ou
remplacer.

- Brancher le ou les cables ou remplacer

- Remplacer le transformateur

- Remplacer le coffret de sécurité

- Contréler les cablages entre le coffret et
les composants externes.

- Remplacer 'unité de gaz compacte

- Remplacer le vanne du gaz

Défaillance de la flamme en cours de
fonctionnement.

- Pressostat d’air : le contact s’ouvre
au démarrage ou pendant le
fonctionnement.

- Défaillance de la flamme en cours
de fonctionnement.

Régler ou remplacer le pressostat

Contrdler la sonde d’ionisation
Régler ou remplacer le coffret de sécurité

420010372804
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introduccion

El manual de instrucciones se suministra

con el quemador:

- provee indicaciones y advertencias
importantes sobre la seguridad en la
instalacion, puesta en servicio, uso y
mantenimiento del quemador.

- fue realizado para uso de personal
cualificado.

Simbologia utilizada en el manual
Maximo peligro, indica
operaciones que pueden causaran

smeee graves lesiones, muerte o riesgos a

largo plazo para la salud, si no se
realizan correctamente.

Atencion, indica operaciones que
podrian causar graves lesiones,
wammes: muerte o riesgos a largo plazo para

la salud, si no se realizan
correctamente.

Precaucion, indica operaciones
que podrian causar dafos a la
o Maquina y/o a las personas.

Peligro: componentes con
tension.

A Peligro: material inflamable.

Peligro: quemaduras.

2 Peligro: aplastamiento de las
extremidades.
Obligacion de montar la tapa, y todos

los dispositivos de seguridad y
proteccion.

E www.ecoflam-burners.com

Proteccién del medio ambiente

'.‘ Este simbolo suministra

W @ indicaciones para usar la maquina
respetando el medio ambiente.

Informacion importante
@ Este simbolo proporciona
informacién importante a tener en

cuenta.

@@

Advertencia

Los quemadores Ecoflam se han disefiado
y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.

Todos los quemadores
responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

WARNING

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.
DANGER
La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma 1SO 9001:2008.

Los quemadores MAX GAS se han
concebido para la combustion de gas
natural y de gas propano con bajas
emisiones contaminantes.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 676. La instalacion,

la puesta en marchay el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

WARNING

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencién a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el
equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, péngase en
contacto con el fabricante.

La instalacién del quemador
debe ser llevada a cabo por
personal habilitado.

ATTENZIONE

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con

bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

Use los accesorios suministrados

(brida, empaquetadura, pernos y
saoTion tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

Condiciones de instalacién
Instale el quemador después de realizar
una cuidadosa limpieza en toda el area
deseada.

Q‘ Eliminar correctamente todos los

® residuos del embalaje
‘ v diferenciando los diferentes tipos
de materiales.

El quemador no se debe poner en

servicio en locales expuestos a
WARNING Vapores agresivos (por ejemplo laca
para el cabello, tetracloretileno,
tetracloruro de carbono), con gran
cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion.

No quedan cubiertos por la
Agarantia los dafios resultantes de
las siguientes causas:

- uso inadecuado.
- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

WARNING

Entrega de la instalacién y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.
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Ecoflam

Contenidos generales - Descripcion del quemador

Descripcién del quemador

Los quemadores MAX GAS son aparatos
monobloque de una etapa y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustion permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador esta instalado.

Placa de datos

La alteracion, eliminacion, la ausencia de
la etiqueta de identificacion del quemador
y todo cuanto no permita la correcta
identificacion del quemador vy dificulte los
trabajos de instalacion y mantenimiento.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Para cualquier otro uso, se requiere la autorizacion de Ecoflam.

WARNING

Embalaje

MAX GAS 40 LNPTC TW

NOMBRE

MAX GAS Gas

MODELO
MAX GAS 40 40 kW

EMISIONES
LN L N Clase 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TIPO DE OPERACION

P 1 llama

TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta
TL Cabeza larga

EQUIPO CONTROL LLAMA

TW Ariston E-BCU
COMBUSTIBLE

Gas Natural
LPG Gas Propano

A1 E_BCU GAS Cajetin de control y de
seguridad gas

combustion

El quemador se entrega con un sistema S F6  Prasostat de aire

modular de embalaje (cajas separadas) es M1 Motor eléctrico

decir, separadas set/box: BBCH $1 gransftr)trmagor bustic

BBCH: Quemador completo con cabezal de 3 Rgng’a e ggf‘a‘i’%”;n“g Kc)gbeza
5

combustion y brida.
-1 bolsa : - manual técnico multilingle.
- espina wieland.
- tornillo, tuercas y arandelas.
GT: Rampa de gas por separado
KIT & ACS disponibles y entregados por separado

KIT & ACS disponibles y 10
entregados por separado 15 Brida del quemador

S 16 Boton de desbloqueo
103B Regulacion del aire
113 Toma de aire

Fusion
8 Tubo de illama
Toma Wieland

420010372804
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Funcién - Funciones generales de seguridad

Descripcioén del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 24 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador. La
corriente de ionizacién debe ser superior
a 1,5 pA.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de
seguridad de 3 segundos y la véalvula de
seguridad se cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe en el espacio de un segundo.
Se inicia una nueva puesta en marcha. Si
el quemador se pone en marcha, continia
el ciclo de funcionamiento. En caso
contrario se produce un bloqueo de
seguridad.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, se

produce el bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra. A
continuacion tendra lugar un tiempo de
espera de 2 minutos. A continuaciéon
tendra lugar un nuevo intento de puesta
en marcha. Si sigue sin haber presion de
gas, tendra lugar un nuevo tiempo de
espera de dos minutos. El tiempo de
espera s6lo se interrumpira con un corte
de tension eléctrica del quemador. Tiempo
de espera: 3 x 2 min., seguido de 1 hora.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacién interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

119.2

119 pBr

Y13

119.1 104

F6 Q

119.1
F4 Preséstato gas de minima
F6 Preséstato de aire
Y13 Electrovéalvula gas
Y12 Electrovélvula gas de seguridad

1 Vélvula de parada de seguridad de activacion térmica (tiene
que montarla el instalador).

104 Regulador de presion
106 Filtro
108
119pBr
valvula.
119.1
119.2

Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
Punto de medicion de la presion del gas en la salida de la

Punto de medicion de la presion entre las valvulas de gas
Punto de medicion de la presion de aire

108 1
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Funcion - Equipo control llama y de seguridad E-BCU GAS

R - Botedn de reinicio + led
indicacion de bloqueo.

RJ45 - Conector para la interfaz de
PC (diagndstico, item
separado).

Kit E-BCU
tool diagndstico
(no incluido)

El programmador de control y seguridad
de gas E-BCU GAS comanda y superuisa
el quemador de aire soplado. Gracias al
programa de gestion del microprocesador,
se obtienen tiempos extremadamente
estables, independientes de las oscilacio-
nes de la tensién en la red o de la tempe-
ratura ambiente. El programador de
comando y seguridad fue proyectado para
trabajar con bajas tensiones. Si la tension
da la red desciende por debajo de los va-
lores minimos (170 V), el programador de
comando se desactiva, sin mostrar una
sefal de error. Una vez que la tension ar-
riba por encima de los 178 V, el progra-
mador arranca nuevamente.

Bloqueo y desbloqueo

El programador de comando se puede
bloquear (en condiciones de anomalia) y
des blogueado (eliminacion de la anoma-
lia) mediante el pulsador “R” en las condi-
ciones que el programador de comando
presente tension en la red.

Antes del montaje o del
desmontaje del programador de
comando, el equipo debe ser de
sconectado de la red de alimen
tacion. El programator de
comando no debe ser abierto o
reparado.

DANGER

Simbolo Descripcién

Espera de solicitud de calor de la caldera

Activacion valvula de combustible

marcha

Tiempo de espera del presostato de aire durante la puesta en

Alimentacion del motor

Activacion del transformador

Llama presente

\
- | ‘ ; A ————— .
1:2 3 4 4 5 ! 6 ! 7 8 9 |
I | 258 | | | | }
| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |
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Instalacién - Montaje del quemador

Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacioén y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. Se tiene que instalar el Kit
obligatorio EN676. El instalador tendra
que ocuparse de montar ulteriores
accesorios para satisfacer eventuales
normativas locales.

Es responsabilidad del instalador
instalar soportes adicionales
carTon. para no sobrecargar el cuerpo

del quemador con el peso muerto de la
rampa de gas, los accesorios, los
tubos, etc. El cuerpo del quemador
puede soportar sélo la valvula de gas y
el tubo entre la valvula de gas y el
cuerpo.

Instalacién de la rampa de gas
La rampa de gas se suministra
por separado; para montarla,
consulte las instrucciones del
manual de la rampa de gas.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexién de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccion del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presién de
alimentacioén del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

m www.ecoflam-burners.com

« Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

LEYENDA

Pf: Controresién en camara de combustion
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presidbn minima de suministro.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primeaq

Pin<Pf +Pb =

i

P [ibar]

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albanileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albariileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la camara de combustion se cierra
herméticamente.

Montaje:

* Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

 Girar ligeramente el quemador,
introducirlo en la brida y fijarlo con el
tornillo 5.

Desmontaje:

* Aflojar el tornillo 5.

 Girar el quemador y extraerlo de la
brida.

Instale el quemador en la caldera
de acuerdo con la posicion
smee Mostrada. La instalacion 3
esta prohibidas por motivos
de seguridad.

del fabricante de la caldera.
Calderas con combustion inversa :
A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL

KITLPG-MAXGAS...

Para trabajar con GPL es necesario
comprar el Kit GPL y montarlo siguiendo
las instrucciones adjuntas.
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Instalacion - Conexidén eléctrica

- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

1.3

@

=

Conexion eléctrica
La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexién debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.
Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.
El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.
Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en
sancervigor, ademas del esquema
eléctrico suministrado con el
quemador!
» Comprobar que la tensién de red se
corresponda con la tension de
funcionamiento que se indica en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.
Fusible de la caldera: 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a espia Wieland a siete
polos (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

Medicion de la corriente de ionizacion
Para la medicion de la corriente de
ionizacion, retirar el puente de medicién
B10 y conectar un aparato de medicién de
tipo multimetro con un intervalo de
medicion de 0-100 pA.

La corriente de ionizacion debe ser
superior a 1,5 yA. Se puede controlar la
intensidad de la corriente de ionizacion
con el tool diagniostico E-BCU.

420010372804

Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicién errénea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de

combustion.

« El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

« Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacién
deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

» La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

« La solicitud de calor debe estar presente.
« Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicion debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

www.ecoflam-burners.com m



Puesta en servicio - Ajuste del quemador

MAX GAS 40 P

MAX GAS 70-120 P

MAX GAS 70-120 P

Diagramas de calibracién previa que se
muestran en el apéndice.

Antes de encender el quemador, ajustarlo
segun los valores de calibracién previa
validos para gas natural y GPL. Estos
valores se han obtenido en nuestro
laboratorio de ensayos y son utiles para la
puesta en funcion del quemador, el ajuste
se tiene que comprobar luego utilizando
un analizador de combustion.

Como leer los diagramas y ajustar el
quemador:

-establecer la potencia solicitada.
-establecer la presion de retorno en la

camara.

-obtener la posicion del cabezal en el
diagrama y ajustarla tal como se muestra
en la fig.B.

-obtener la posicion de la compuerta de
aire en el diagrama y ajustarla tal como se
muestra en la fig.A.

MAX GAS 70 P NATURAL GAS

presion en camara de combustion (mbar)

:

30 40 50

60 70 80

potencia (kW)

m www.ecoflam-burners.com

Optimizar los valores de combustion
La calibracion de fabrica se tendra que
modificar segun la potencia solicitada.

Atencion: en caso de instalacion
sobre caldera, respetar la
WG tlemperatura minima de los gases
de combustion segun las indicaciones del
fabricante de la caldera y segun los
requisitos del sistema de escape de
dichos gases, para evitar la formacion de
condensacion.

Advertencia: Se recomienda
registro los datos iniciales de
puesta en marcha.

Reglaje del aire (A).

Accionar el tornillo de la figura:

« girando en el sentido de las agujas del
reloj, el caudal aumenta.

» girando en el sentido contrario al de las
agujas del reloj, el caudal disminuye.

Reglaje de la cabeza de combustion(B).

Accionar el tornillo de la figura:

« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice de 0 a
4,5).

Existe riesgo de deflagracion:

controle constantemente el CO, el
saeee= CO2 y las emisiones de humo
durante el ajuste. En caso de formacion
de CO, optimice los valores de

combustion. El contenido de CO no debe
ser superior a 50 ppm.

Ajuste de la valvula del gas
Regular las valvulas del gas
segun las instrucciones del

manual de la rampa del gas.

presiéon de gas en la cabeza medida a
la recta (mbar)
|:| posicién de la cabeza

O posicién de la compuerta de aire
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Puesta en servicio - Regulaciéon de preséstati aire y gas

Regulacion del preséstato aire

El presdstato aire controla la presion de
ventilacion de aire.

Destornillar los tornillos Ay B y quitar la
tapa C. Después de la calibracion del aire
y del gas, con el quemador en funcion,
girar lentamente en el sentido de las
agujas del reloj la abrazadera D hasta el
tope de bloqueo del quemador. Leer el
valor indicado en la abrazadera y reducirlo
un 15%. Remontar la tapa C y atornillar
los tornillos Ay B.

ATENCION: el presostato evitara

que la presién del aire disminuya
W POr debajo del 85% del valor
configurado, evitando de esta forma que el
CO en los humos supere el 1% (10000

ppm).

Regulacion del preséstato gas de min-
ima

El preséstato gas de minima tiene la
funcion de verificar que la presion de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presion para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presion nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.

con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31
30/37 mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos 'y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funcién como tras haber efectuado una

revision o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefalar el no funcionamiento

por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

nnnnnnn

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Fecha

Model

Tipo de gas

Valor calorifico del gas

Presion de la entrada del gas mbar

Regulacion de la presion del gas

Capacidad volumétrica del gas ~ Nm?®h

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kW
Temperatura de los humos Ce

Temperatura del aire C°
CO, %
CcOo ppm
NOx ppm
Rendimiento %

Accibén correctiva

Nombre del operador

Empresa
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de

Control de las temperaturas de
&Ios gases de combustion

« Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.
Limpie la caldera cuando la temperatura

Posicion 3
Mantenimiento de los componentes.
» Una vez efectuadas todas las

# operaciones de mantenimiento,
limpieza o control, volver a mon-

mantenimiento. de los gases de combustidn supere el

valor de puesta en servicio en mas de

@00
« Ultilice un indicador de temperatura de

tar la tapa y todos los dispositivos de
seguridad y proteccion del quemador.

los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

QO
=3

Posiciones de mantenimiento del
quemador

» Después de aflojar el tornillo 5y de
desenganchar el quemador, es posible
fijarlo en tres posiciones de
mantenimiento.

Posicion 1

Mantenimiento linea aire
(limpieza/sustitucion turbina)
Posicion 2

Mantenimiento cabeza de combustién.

El operador esta obligado a utilizar las
herramientas necesarias para desarrol-
lar las actividades de mantenimiento.

Atencion

* Antes de realizar cualquier
intervencion de mantenimiento y
e limpieza, cortar el suministro
eléctrico.

* Latoberay los componentes del
cabezal pueden estar calientes.

> >

DANGER

Posiciones de mantenimiento

WARNING

» Todos los componentes de alimentacion

I de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos

deben ser comprobados (estanqueidad,

desgaste) y cambiados si es preciso.

M 1 » Comprobar las conexiones eléctricas y
i los cables y sustituirlos en caso nece-
sario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
l ||| sustituirlo.
4 | « Limpiar la turbina y el carter y
| comprobar que no estén deteriorados.
» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.

* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el preséstato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.

» Realizar una comprobacién de
funcionamiento.

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie A y B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicién de mantenimiento 1).

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccién contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,

consulte la tabla siguiente.
Los componentes de seguridad no
debe ser reparado, pero se debe
reemplazados por componentes de
WARNNG 12 muestra el mismo nimero de
articulo.

Utilice exclusivamente piezas.
WARNING

En caso de parada del quemador,

para evitar dafos en la instala-

sancer - CioNn, no desbloquear el quema-

dor mas de dos veces seguidas. Si el
quemador se bloquea por tercera vez,
contactar con el servicio de asistencia.
NB: Después de cualquier

intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes. - Registre los
resultados en los documentos relevantes.

El interfaz de la
visualizacién de
E-BCU se debe
utilizar para leer
las averias por el
personal de
servicio.

Simbolo

Observaciones

Causas

Soluciones

Sin solicitud de calor

Termostato defectuoso o mal ajustado

Compruebe/sustituya el termostato

Corriente de alimentacion inferior al
limite minimo de funcionamiento.

Disminucién o fallo de tension de

equipo control llama

alimentacion eléctrica. Fallo en la zona del

Comprobar la causa de disminucién o
ausencia de tension.
Sustituir el equipo control llama

del espia de bloqueo

El quemador se enciende al activarlo
durante breves instantes y, a
continuacion, se apaga, encendido

voluntariamente

El equipo control llama se ha bloqueado

Desbloquear el equipo control llama de
nuevo

El quemador no arranca

parada. Ajuste erroneo.
Contacto soldado.

Presostato de aire: no esta en posicion de

Proceder a un nuevo ajuste del
presostato. Sustituir el presostato.

de gas es normal.

El quemador no arranca. La presion

Presion de gas insuficiente.

es defectuoso.

El presostato de gas esta desajustado o

Revisar las canalizaciones de gas.
Limpiar el filtro. Revisar el manostato de
gas o sustituir la rampa de gas.

Se pone en marcha el ventilador del
quemador. El quemador no arranca.

Presion de aire: el contacto no se cierra.

Comprobar el sensor de presién (cuerpo
extrafo) y el cableado.

Se pone en marcha el ventilador del
quemador. El quemador no arranca.

Luz parasita en preventilacion o
preencendido.

Revisar la valvula. Revisar la vigilancia de
llama.

El quemador se pone en marcha, se
enciende y luego hay una interrupcion.

- Ausencia de llama transcurrido
el tiempo de seguridad.

llama.
- No hay chispas de encendido.

- El(los) cable(s) de encendido
esta(n) dafiado(s) o defectuosos.

- Transformador defectuoso

- Equipo control llama defectuoso
- Las electrovalvulas no se abren.
- Bloqueo de las valvulas.

- El caudal de gas esta mal regulado.
- Fallo en el circuito de vigilancia de la

- Cortocircuito de uno o varios electrodos.

- Ajustar el caudal de gas

- Comprobar el estado y la posicion de la
sonda de ionizacién con respecto a la
masa

- Comprobar el estado y las conexiones
del circuito de ionizacion (cable y puente
de medicion)

- Ajustar los electrodos, limpiarlos o
sustituirlos.

- Conectar el o los cables o sustituirlos

- Sustituir el transformador

- Sustituir el equipo control llama

- Comprobar el cableado entre el cajetin
y los componentes externos.

- Sustituir la rampa de gas

- Sustituir las valvulas

funcionamiento.

El quemador se detiene en pleno

en el arranque o durante el
funcionamiento.

- Fallo de la llama durante el
funcionamiento.

- Presostato de aire: el contacto se abre

Ajustar o sustituir el presostato
Comprobar el circuito de la sonda de
ionizacion.

Revisar o sustituir el equipo control llama

420010372804
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CopepxaHue - MpeaynpexaeHus obLLero xapakrepa

0630p TexHn4eckune xapakTepucTukm 3
Pabouun gnanasoH 4
Pa3mepbl 5
CopepxaHue CopeprkaHue 46
Mpeaynpexaenunst obLero xapakrepa 46
OnucaHune ropenku 47
®yHKuMoHnpoBaHue O6me dyHKUMM 6e3onacHoCTH 48
bnok ynpaenexust E-BCU GAS 49
YcTaHoBKa YcTaHoBKa ropenku 50
3AnekTpuyeckoe coegmHeHne 51
Heobxognmble npoBepky nepes nyckom B 51
aKkcnnyaraumo
Beog B PerynupoBka ropenkmu 52
JKkcnnyarayuro PerynupoBka pene gaeneHus Bo3ayxa v rasa 53
TexHun4yeckoe PaboTbl No TEXHUYECKOMY 0BCNyXUBaHUIO 54
obcnyxuBaHue Bo3MOXHble Henonaaku 55
0630p [wnarpammbl npegBapuTENbHOM PErYNMPOBKU 56-59
ONeKTPUYECKME CXEMBI 60
3anyacTtu 61-64
Mpeaucnosune

PykoBoACTBO Mo akcnnyaraumm

MOCTaBNSETCS BMECTE C rOPernKou:

- NPEnoCTaBMSIET BaXHY MHopMaLMiO 1
WHCTPYKLMK MO TEXHMKE GE30MacHOCTU
npu ycTaHOBKe, BBOAE B AENCTBME,
3KCMyaTaumm n TEXHUYECKoMy
06CnyXMBaHWIO rOPEsKu;

- NpegHa3Ha4yeHo A1 UCMoNb30BaHus
KBanMduLMpOBaHHbLIM NepCoHanom.

Cucrtema CUMBOJIOB U 3HAKOB,
ucnomnb3yeMbiX B pyKoBoACTBe

MakcumarnbHasa onacHoOCTb —
yKasblBaeT onepauun, Kotopble
sanGeR MOTYT BbI3BaTb MOIyYeHNe THKenbiX

TpaBM, NPUBECTU K CMEPTENbHOMY UCX0ayY
U HECTU PUCKU NSt 340POBbS B TEYEHME
NPOLOITKUTENBHOIO NEpUoAa BPEMEHH,
€CI 3TK onepaLun BbINONHEHbI
HenpaBWIbHO.

BHumaHue — yKa3biBaeT

onepauunn, KOTopble MOryT BbI3BaTb
WARNING [1OJTyHEHUE TAXENbIX TpaBM,
npunBecTn K CMepTeNibHOMY ncxoay mnu
HEeCTU PUCKM ONnA 300PpOBbA B TedeHne
npoAOJKUTENBbHOIO Nnepmnoaa BpemMeHu,
€CI 3T onepaunn BbINOSTHEHbI
HenpaBunbHO.

OCTOpPOXHO — yKa3sblBaeT
onepaumm, KOTopble MOryT HaHeCTU
cATToN yLIlep6 MalLuHe n/vnu TpaBmbl

nogam, ecrnm 3t onepaunmn BbINOJTHEHbI
HenpaBunbHO.

OnacHocCTb: getanu u y3nbl noa
HanpsXeHueM.

OnacHocCTb:
NierkoBocniaMeHs loLWUnNCA
marepuan.

OnacHOCTb: pPUCK nony4veHus
OXXoros.

m www.ecoflam-burners.com

OnacHoCTb: pUck
pa3gaBnvMBaHUs KOHEYHOCTEN.
@ ® OO
obsA3aTenbHO

YCTaHOBUTb KOXYXU U
BCe yCTPOMCTBa
6e30nMacHOCTU U 3alLUTbI.

99 3awmTta okpyxatowen cpeabl
& @ 0707 3HaK yKasbiBaeT Ha
-y WHCTPYKLMKN MO 3KCnyaTauum
MaLLUVHbI C 6EPEXHbIM OTHOLLEHNEM K
OKpy>KaroLLen cpeae.

Ba)xHaAa uHhopmauma

OTOT 3HaK yKa3blBaeT Ha BaXKHYLO
VMHhopMaLMIo, KOTOPYIO crieayeTt
NOMHUTB.

OcHoOBHbIe yKa3aHusA
lNopenku npoussoacTea Ecoflam 6binu
pa3paboTaHbl 1 M3rOTOBIEHBI B
COOTBETCTBUM C AENCTBYOLLUMU
HOpMatTmeamMmn U gupeKkTnBamu.
Bce ropernku cooTBeTCTBYIOT
A cTaHpapTam 6e30nacHOCTU U
3Heproc6epexeHusi B npegenax
3asiBNeHHoOro pabo4ero nons.

WARNING

3anpelyjaetcsa akcnnyaTauums ro-
penku 3a npegenammu paboyero
panGer AAMa30Ha.

KauecTBO npoayKuMu rapaHTpoBaHoO
CUCTEMOW CepTUdMKaLMN B COOTBETCBUM C
Hopmoit ISO 9001:2008

lMopenkn MAX GAS cnpoekTupoBaHb! s
CXKWraHusi NPUPOAHOIO rasa 1 rasa nponax
C HM3KMM BbIGPOCOM B aTMocdhepy 3arpss-
HAIOLWMX BeLlecTB. [openku cooTeT-
cTBytoT Hopme EN 676.

MoHTax, NnycK B 3KCnJya Tauuio 1

TexHu4Yeckoe obcnyxu BaHue
e AOIKHbI MPOM3BOAUTLCS TOJNLKO

KBanuuuMpoBaHHbIMU TEXHUYeE-
CKMMM cneuunanMctaMmm c coéniogeHnem
BCeX AeMCTBYIOLWMX AUPEKTUB U Npea-
nucaHumn.

YnakoBka v nepemeLyeHue
MepemeLlLeHre ropernk1 B ynakoBke
cnepnyeT OCyLLECTBNSATL Ha TENeXKe Unm
Ha NoAbeMHVKe, MPosBsSs 0cobyto
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE JONYCTUTbL ee
nageHusi, B CBS3N C YeM ropernka gormkHa
HaxoamMTbCs Ha paccTosHuKn He 6onee 20
cM oT 3emnu. [ocne yaaneHus ynakoBku
NMPOKOHTPONUPYATE LLENOCTHOCTb
COAEpPXMMOro, a Takke COOTBETCTBUE
oopmMneHHoMy 3akasy. B crniyvae
COMHEHWI CBSXUTECH C NPON3BOAUTENEM.

YcTaHOBKa ropesikv gOsmKHa
Aocymecmnmbcn

KBanuuUMpPoOBaHHbIM
nepcoHarom.

WARNING

Ecnu pa3mep 1 Bec He no3sonsioT
NoaHATb N3AEeNue BPYyYHYO OgHOMY

&

e

qenoseKy, I'IpI/IBJ'IeKMTe K BbINOMTHEHUNKO
aTOW onepaLmu eLle ofaHoro paboTHMKa
UMK BOCMOMb3YMTECH rPY30MNOAbEMHBIM
mMexaHu3MoM. Ecniu Ha ropenke He
NPeaycMOoTPeHbI PbiM-B0NThI, 3a4arsTe ee
C MOMOLLbIO CTPON.

Vcnonb3yiite npuHaanexHocTy,

BXOASLLME B KOMIMIEKT MOCTaBKU
—omov ((pnaHey, ynnotHeHune, 60onThl 1
rariku). Npu ycTaHOBKe ropenku Ha koten
NpPosIBNsINTE OCTOPOXXHOCTb, YTOObI He
NoBpeanTb U30NMPYHOLLYIO NPOKNaAKy.

YcnoBusi ycTaHOBKM

lopenky crnefyert yctaHaBnuBaTh Mocne

BbINOMHEHUSA BHYTPEHHEWN OYNCTKU MeCTa,

npegHa3HavyeHHoro Ans ee yCTaHOBKM.
o YTunuanpyiTte npaBuibHbIM

) ‘o6pa30M BCE 3MIEMEHTbI YNaKOBKY,

W (¥ PasfenvB OTAENbHO PasfnyHbie

BUAbl MaTepUarnos.

[opernka He gormkHa

3KCMyaTMpoBaTbCs B MOMELLEHNSIX
wamve C arpeCcCUBHOW cpefion (Hanpumep,
crpein, TeTpaxnopaTuneH,
TeTpaxflopMeTaH 1 T.4.), CUMbHO
3anbIfeHHbIM BO34YXOM UMK C BbICOKOW
BMaXHOCTbIO (HanpyvmMep, B Npaye4yHbiXx).
[ocTaToyHas BEHTUNALMSA OOMKHA ObiThb
npegycMoTpeHa B MOMELLEHWN, Tae
yCTaHOBMEHa roperika, Tak, 4Toobl
o6ecneunTb YCroBust ANsi XOPOLLEro
cropaHus. MecTHoe 3akoHOAaTeNbLCTBO
MOXET COAEepXKaTb AOMONHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTMA He pacnpocTpaHsaeTcs
Ha BO3melleHue ymepﬁa,
warnne BbI3BaHHOro crneayrwwmmm
npuYnHamMn:
- HeHagrexatlliee ncnonb3oBaHne
- HenpaBuIibHas yCTaHOBKaA, YCTaHOBKa,
BbIMOJSIHEHHAA NoKynaTenem nnu TpeTbnmMn
nvuamMmun, NCnosrb3oBaHNE HEOPUTMHATbHbIX
ANEeMEHTOB.
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CopepxaHue - OnucaHue ropenku

MNepepaya ycTaHOBKM Nonb3oBaTerno U pekoMeHAauum no
akcnnyartaumm NponssoanTens 0653aH He No3gHEe MOMEHTa nNepeafaYn
YCTaHOBKW Morb30BaTenNto nepeaartb emMy MHCTPYKLUK MO 3KCNyaTaumm n
TEXHUYECKOMY OOCMYXMBaHWIO YCTaHOBKM. OHM JOMKHbI XpaHUTLCS B
KOTENbHOW Ha BUAHOM MecTe. B Hux gomkeH 6biTb yka3aH Homep
TenedoHa n agpec Gnuxkaiiuero ueHTpa TEXHUYECKOro 06CyXMBaHNS.

OCHOBHbIe yKa3aHus

lopenkn MAX GAS P aBnsitoTcst MOHOGMOYHBIMM OAHOCTYNEHYaTbIMU
npubopamu, paboTaoLLMMmM B NOMHOCTbIO aBTOMATUYECKOM PEXMME.
dopma ronoBKM ropeHnst NO3BOMSIET NOMYYUTb HU3KMIA YPOBEHb
BblgeneHnss NOX n npoayKToB ropeHnsi, MakCumarnbHO NOBbIWasi TakuM
obpasom KI[ TennoreHepaTtopa. BeigeneHus MoryT otnmyatbes oT
3HaYeHUI, NONy4YEHHbIX B UCTIbITATENBbHON NabopaTopun, Tak Kak
3HAYMTENbLHO 3aBUCAT OT TUMa TensoreHepaTopa, B KOTOPOM
yCTaHaBMMBaEeTCs roperika.

MoHTax gormkeH oTBevaTb TpeboBaHNAM OEVCTBYIOLLMX HOPMAaTUBOB.
Hanpumep, Heobxogumo n3beratb NOMELLEHMI C ONacHoOn aTMocdepon
nnu 6e3 BEHTUNSALMN.

Tabnuuka c faHHbIMU

MoBpexaeHve, yaaneHue, oTCyTCTBME U T. . TabNUYKN FOPEnku MOryT He
No3BONWUTb OAHO3HAYHO MAEHTUDULMPOBATL FrOpPerkKy 1 AenatwT
3aTpyaHuTenNbHoM Nobyto onepauuio No ee yCTaHOBKE U TEXHUYECKOMY
obCcnyXnBaHmio.

PekomeHpauuu nonb3oBaTento

He meHee ofHoro pa3a B rof 060pyaoBaHue OOIKHO NPOBEPSITHCS
KBanuMguLMpoBaHHbIM creupanmctoM. [ns obecneyeHnst perynsipHbix
NPOBEPOK PEKOMEHAYETCS 3aKMioUMTb AOrOBOP Ha NpoBeaeHUe
TEXHUYECKOTO 0BCNYXMNBaHUS.

OnAa no6oro Apyroro Ucnosib3oBaHUA TpebyeTcA pa3peLleHne
KomnaHuu Ecoflam.

WARNING

YnakoBka
lopernka nocTaBnseTcs ¢ MOgyIbHON
CUCTEMOW YNaKOBKM OTAENbHbLIMU
KOMMekTamu/kopobkamm:
BBCH: lNopenka B KOMNnekTe ¢ OrHeBon
rofloBKOM 1 doriaHueM.
-1 nakeT : - MHOroA3bl4HOE TEXHUYECKOE PYKOBOACTBO.
- wrekep wieland.
- BUHTbI, raiku 1 warbbl.
GT: OtgenbHasd ra3oBasi pamna.
KIT & ACS 3akasbiBaeMble 1 nocTaBnsiemMble OTAEeNbHO

KIT & ACS 3akasbiBaeMbie U 16
nocraensiemMmblie oTAEeNbHO

T s

MAX GAS40 LNPTC TW

HA3BAHUE
MAX GAS ras

MOZIENb
MAX GAS 40 40 kBt

BbIEPOCbI
LN L N Knacc3 GAS EN676 (<80 mr/kBT4)

PEXXWUM PABOTbI

P 1-cTyneH4aTbIv

TUMN rONOBKK

TC KOPOTKAA XXAPOBAA TPYBA
TL ONTMHHAA )KAPOBASA TPYBA
BNOK YNPABINEHUA

W Ariston E-BCU

TOMNNMBO

NPUPOAHbLIV ra3s
nponaH ras

LPG

A1 E_BCU GAS Bbnok ynpasneHus

F6 Pene paBneHus Bo3gyxa
OnekTpoaBuraTenb BEHTUNATOpa
TpaHcdhopmaTop posxura
pagyvpoBaHHbIV CTEPXEHD

S M1
T1
CH 3
BB 3 PerynupoBka Bo3gyxa B rorioBKe ropesikm
5 Kopnyc
8

Tpy6a xapoBasi
10 Pasbem wieland
15 dnaHey, ropenku
KHonka pa3bnokuposku
103B PerynupoBka nogauun Bo3gyxa
113 Kopob Bo3gyxo3abopa

113
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PYyHKUMOHUpPOBaHUE - O6wme hbyHKLMN GesonacHOCTH

OnucaHune paboTbl

Mpu nepBoi nogaye HanpspkeHUs, nocrne
OTKIMIOYEHMST HANPsHKeHNs v NepeBoaa B
pexumMm 6e30nacHOCTH, MOCHe OTKIYEHUS
rasa unv nNocrne ocTaHoBKM Ha 24 4aca,
HauyMHaeTcst Bpemsi NpeaBapuTErNbHON
BEHTUNALNK 24 Ccex.

B TeueHne npegBapuTenbHomn

BeHTUNALUU:

- AaBneHve BO3ayxa HaxoguTcsa nog
KOHTpPOSeM.

- TOMOYHasa kamepa NpoBepsieTCs Ha
Hanm4me CUrHanoB NniameHu.

Mocne ucreyeHus nepuopga
npegBapuTeNbHOM BEHTUNALUMN

- 3aMnyCKaeTCsl POIKMUT.

- INaBHbIM U NpeoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbIThI.
- MYCK rOperku.

KoHTponb

lMnams KOHTPONUPYETCS NOHN3ALMOHHBIM
30HO0M. 30H BMECTe C nsonsauuen
BCTPOEH B ra3oByH rOMOBKY U MPOXOAUT
yepes fednekTop B 30Hy NnameHn. 3oHA

He [JOMKEH UMETb 3NEKTPUYECKUIA KOHTaKT
C 3a3eMIeHHbIMU AeTanamu. B criyyae
KOPOTKOIO 3aMblKaH/s Mexay 30HAOM 1
MaccoW ropesku ropernka nepexogut B
aBapunHbIA pexxnm. MNMpu ropeHnn B
rasoBOM nrameHu obpasyerca
MOHMN3aLMOHHast 30Ha, Yepes KOTOPYHo
BbINPSMIIEHHBIA TOK MOET OT 30HAA K
conny ropenku. MIoHN3aLMOoHHbIN TOK
OOIKeH ObITb He MeHee 1,5 PA.

Pe>xum 6e3onacHocTu

- Ecnu npu 3anycke ropenku (nycke rasa)
He 0b6pasoBasnock nnamA, To no
VNCTEYEHUN NPEefoXPaHNTENBHOIO
BPEMEHU MaKC. 3 CEKYHObI ra30BbIi
KnanaH 3akpblBaeTcA, ropesnka
OTK/IIO4aeTcA.

- B cnyyae ncuesHoBeHuA nnameHu BO
BpemA paboTbl nogada rasa
npekpaLLlaeTcA He Mo3xXe, Yem yepes
cekyHay. BkniovaeTcA HOBbIN LMK
3anycka. Ecnu ropenka sanyckaetcs,
pabounii umKn npogomkaeTcA. B
NPOTUBHOM CJly4ae NPOMCXOONT NepPexon,
B pexxmm 6e30nacHOCTM.

- B cnyyae HexBaTKkun Bo3gyxa npu

npenBapuTesIbHOM BEHTUNALMA NN BO
BpemA paboTbl MPOMCXOAUT Nepexos B
pe>xum 6e30nacHoOCTU.

- B cnyyae HexBaTKu rasa ropenka He
BKJItOYAETCA U/unn octaHaenmeaeTcA. 3a
3TUM crieflyeT nepuop, oXxXuaandusa 2
MWHYTbI. 3aTem NPON3BOANTCA HOBaA
nonbITKa 3arnycka. Ecnv gasneHuA rasa
no-rnpexHemy HeT, crieayeT eLle OaunH
nepuopg, oXxxmaaHnAa 2 MUHyTbl. Mpn aToM
nepuog, oXxmaaHnuA MoXeT OblTb OTMEHEH
TOJIbKO OTKJ/IHOYEHNEM ropenkn ot
HanpA>XXeHnA ceTu. BpemAa oxupanma: 3 x
2 MWHYTHI, 3aTem 1 vac.

MpekpalieHne perynuposaHus

- Pene perynstopa Temnepatypsl
npepbIBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- a3oBble KnanaHbl 3aKpbIBAOTCS.
- Mnams racHer.

- OnekTpoaBuratenb BEHTUNATOPA
OCTaHaBnM1BaeTCH.

- lopenka rotoBa k paboTe.

119.2

Y13

119 pBr 119.1 104

Y12 F4

F6 Q

119.1
F4 Pene mnHvmManbHoOro rasosoro AasneHuA
F6 Pene paBnenna Bo3pyxa
Y13 [naBHbIV 3N1EKTPOMarHUTHbLIA KnanaH
Y12 [MpepoxpaHnTenbHbIN 31EeKTPOMAarHUTHBIA KnanaH
1 3anopHbI NpefoXpaHnTeNbHbI TepMOoKanaH
(BomkeH 6bITb yCTaHOBMEH MOHTaXXHMKOM)
104 PerynAaTtop naBneHvsa rasa

106 dunbTp

108 KnanaH py4HOro oTko4eHnA rasa (4o/mKeH 6bITb
YCTaHOBMIEH MOHTaXKHVKOM)

Touyka n3mepeHVA aBneHnA rasa Ha Bbixoae

Touka M3MepeHnAa AaBneHnA ra3a B MPOMEXXyTOYHON Kamepe
Touka n3MepeHna aaBneHnAa Bo3ayxa

119pBr
119.1
119.2
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PyYyHKLMOHUPOBaHUeE - Bnok ynpaenenus E-BCU GAS

Bnok ynpaenenus E-BCU GAS otcnexw- BrnokupoBka n pa3énokmpoBka

BaeT U ynpasnsieT paboToi ropenku ¢ Boz-  Brok moxet 6bITh 3abnokvposaH (nepe-

AylWHbIM HagaysoM. Bnarogaps Tomy, 4To  XoA B pexum 6e30nacHOCTI) KHOMKOW pas-

X0, Nporpamm yrnpasnsieTcsi MUKPONpo- 6nokunposkn R n pasbnoknposaH (cbpoc

Leccopom, obecnevmBaeTcs cTabunb- HENCNPaBHOCTM) MPU YCIIOBUX, YTO GIOK

HOCTb BPEMEHHbIX NEPMOAOB, HE3ABUCUMO  HaxXOAUTCA Nof HanpskeHneM.

OT U3MEHEHMST HANPSHKEHNS 3NEKTPOCETU

1 OKpyxatoLLen TemnepaTtypbl. bnok 3a- Mepen Tem, Kak ocyLleCTBUTL

LUMLLEH OT NafeHus aNeKTPUYECKoro Ha- MOHTaX Unn fAeMOHTax Grioka,

npsbkeHusi. ECiv HanpshxeHue cetu _v_\ OTKITlounTe ycTponeTso or

nazaeT HKe MUHUMAaNbHOIO 3Ha4YeHus anekTponuTana. OTKpbIBaTL
6ok unu npom3BoAUTb

(170 B), 6nok ynpaBneHusi BbIKIo4YaeTcs PEeMOHTHbIe PaBoThI 3anpelLeHo!

1 NofaeT aBapuUnHbIN curHan. Kak Tonbko

HanpsikeHue npebicuT 178 B, 6nok

ynpaBneHusi BKIKYAETCsl aBTOMaTUYECKN.

R - KHonka cbpoca + cBetoanoa
CUrHanunsauum

BrnokupoBaHus. Cumeon OnwucaHue

RJ45 - Pasbém ansa nogkntodeHust
MK (ans gnarHoctuku,

OxungaHue 3anpoca Ha Harpes KoTna

NnocTaBnseTCs OTAENbHO).

[a30BbIN KNanaH

OXnagaHue BKITHOYEHNSI pene gaBneHna Bo3gyxa npu nycke

[NnTaHne anekTpoasuratens

KomnnekT E-BCU [Mopaya HanpsikeHWst Ha YCTPOCTBO po3kKura

WHCTPYMEHT Ans

ANarHoCTUKN
(He BxoauT B

Mnamsa npucytcTeyeT
KOMMMNEKT MOCTaBKM)

Lo i i
|
1.2 3 . 4 4 5 6 7 .8 9 |
I | 258 | | | | }
| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |
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YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropenku

= 60°

\—

JInHnsa razocHabGxeHus

Mpu ycTaHOBKE NNHUK ra3ocHabXeHns

1 ra3oBon pamnbl HeobxoanMo
cobntogatb npeanucaHus Hopmbl EN6G76.
YcTtaHaBnmBaeTcsa 06a3aTenbHbIN
KOMMIEKT NPUHaASIEXHOCTEN COrnacHo
ENG676. JononHutenbHble
NPUHAANEXHOCTN yCTaHaBMMBaKTCA
MOHTa>XHUKOM B COOTBETCTBUM C
MECTHbIMY NPeanUCaHNSMN.

MoHTaxHasa opraHM3auusi HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a YCTaHOBKY
caution AOMNOJNTHUTENbHbLIX Oonop Ansd

VCKNIOYEHUsI U30bLITOYHOW Harpy3ku Ha
KOpMyc roperiku otr co6cTBeHHOMN
Macchbl NOTHOro ra3oBOro 6noka,
LONOJTHUTENbHbIX KOMIMJIEKTYHOLMX,
Tpy6onpoBogoB u T. .. Kopnyc
ropesiku paccuuTaH TOfIbKO Ha Maccy
rasoBoro BeHTUnNsA u TpybonpoBoaa
MeXay BEHTUIIeM U Kopnycom.

YcTaHOBKa razoBow pamnbl
[asoBas pamna nocTtaensieTcs
oTaensHo. [1ns ee MOHTaxa CM.
WNHCTPYKUMW, NPUBELEHHbIE B
PYKOBOACTBE MO MOHTaXy
rasoBon pamnbl.

MpeannucaHua o6wero nopsaka ana
noAaknYeHus rasa

* MopgkntoyeHne rasoBor pamnbl K
ra3oBOW CETU AOMKHO BbIMONMHATHLCS
UCKMYUTENBHO YNOMHOMOYEHHbIM
KBannuUMpoBaHHbIM CrieunanmncTom.
 CeyeHue rasoBbix Tpy6 AOMKHO ObIT
nogobpaHo Takum 06pasom, YToObI

m www.ecoflam-burners.com

JaBrieHune nogayu rasa He
MOFT10 ONYCTUTBLCS HUXE NpeanMcaHHoro
3HaYeHUs.

* Py4Hon oTceyvHom knanaH (He
nocTaBnseTcs) AOMKeH ObITb yCTaHOBIMEH
“BBEPX NO TEYEHMIO® OT ra3oBOW pamrbl.

YCINOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: MpoTtnBoaaBneHne B TomMke.

Pb: NaBneHuve rasa B ropenke (ronoeka
ropenku + rasoeasi pamna).

Pin: MuHnmanbHoe gaBneHne Ha Bxofe.

o Primban Pojmsag .
Pin>Pf +Pb O
Pin<Pf +Pb =

i

P [ibar]

my6uHa ycTaHOBKM conna ropenki u
OrHeyrnopHoe ynroTHeHue

[ns kotnos 6e3 oxnaxaeHnst nepeaHen’
CTEHKM ¥ NpU OTCYTCTBUM APYIMX YKasaHuu
CO CTOPOHbI NPON3BOAMTENS KOTNA,
HeobX0AMMO BbIMOMHUTE OrHEYMOPHY!HO
BCTaBKy 1nu Tennousonaumio (5), kak
nokasaHo Ha PUCYHKe crnesa.
OrHeynopHas BCTaBka He AOIMKHa
3axoAuTb 3a NepegHuW Kpau conna
roperku, a yron ee KOHM4YeCKOro ckoca He
JormkeH npesblwatb 60°.Bo3gyLwHbiv
NPOMeXyTOoK (6) AormKeH ObITb 3anonHeH
3MacCTUYHBIM 1 HEBOCTIAaMEHSEMbIM
TENnon3onALMOHHBIM MaTepranom.

[ns koTnoB npu Bbi6ope rny6buHbI

MoHTax ropenkmu

lopernka kpenuTcsa K COeaUHUTENBHOMY
dnaHuy 1, cnegoBaTtenbHO, K KOTIY.
Takum obpasom, kamepa cropaHus
OyneT 3aKkpbiTa repMeTUYHO.

MoHTax:

» 3akpenuTb draHey 3 K
KOTNy BUHTamu 4.

» Crnerka noBepHyTb ropersky,
BBECTM €€ BO (hrnaHeL, 1 3aKpenuTb
BUHTOM 5.

OemMoHTax:

*  Ocnabutb BUHT 5.

» [loBepHyTb ropernky u BbiHYTb €€
13 dnaHua.

YcTaHoBUTe ropernky B KoTrne,
Mcxoas U3 ykasaHHoro
pancer  MOJTOXXEHUA YCTaHOBKMU.
YcTtaHoBKa 3 He AencTBUTENbHA MO
coobpaxeHMsAM 6e3onacHOCTH.

conna ropenku Heobxoanmo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHUAMN
NPOU3BOAMTENS KOTNA.

KornoHku ¢ obpaTHbIM NnamMeHeM :
A=50-100 mm.

KonoHkun ¢ TpOMHOM AbIMOBOW CNnpanbto :
A1 =50-100 mm.

Cuctema oTBOAA NPOAYKTOB rOpeHust
[ns npeOoTBpaLLeHUs HENPUSTHOTO LWyMa
He peKkoMeHyeTCsi MIPUMEHSATb AJS
coefVHeHUs KoTfa C AbIMOX0A0M
CoeaVHUTENbHbIE AeTanu ¢ NPOXOAHbIM
KaHanom, U30rHyThbIM no npAamMbIM yrriom.

NMPEOBPA3OBAHMUE B CYI

KITLPG-MAXGAS...

[nsa pabotel ¢ CYI Heobxoanmo
npnobpectn komnnekt CYT (Kit LPG) n
YCTaHOBWUTbL €ro Npu cobniogeHun
npunaraeMblX UHCTPYKLINIA.
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YcTtaHOBKa - MogknioueHue K 3neKTpoceTu

- Heo6xoaumMbie NpoBepKu nepepn Nyckom B IKCNnyaTauuro

1.3

@

=

OnekTponoaknyeHne
OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl Mo
MOAOKIMOYEHUIO K CETU OOMKHbI
BbIMOSHATLCS TONMbKO
KBaNMULMPOBaHHLIM 3MEKTPUKOM.
[omkHbI BbINOMHATLCSA AENCTBYOLLIME
npeanucaHns U QUPEKTUBBI.

YcTaHoBKa 3MneKTponMTaHus AormkHa ObiTb
OCHalleHa anddepeHumanbHbIM
BblkMoYaTenem Tuna A.

Crtporo cobnoaatb
Aneﬁcmywmue npeanucaHus u
AUPEKTUBbI, TOMUMO
3reKTpocxeMbl, NOCTaBIISIMOM C
ropenkomn!

* Y6eoutechb, YTO HanpshkeHne
3MNEeKTPOnUTaHNUs COOTBETCTBYET
yKasaHHOMY paboveMy HanpspkeHuto B
3MNEKTPOCXEME U Ha LUMbOUKE TOPESTKN.
[MnaBkui npegoxpaHutens : 5 A

DANGER

MNopkntoyeHne pasbeMamu

lopenka OormKkHa OTKIYaTbCS OT CETU C
MOMOLLIbI0 MHOFOMOJTKOCHOIO BbIKITHOYATENS,
COOTBETCTBYHOLLEro Ae/CTBYOLWMM
cTaHaapTaMm. Fopenka v TennoreHepartop
(koTen) coeguHsOTCA Mexay cCobon’
NOCPEACTBOM CEMUKOHTAKTHOTO LUTEKEPA

(1.

MopgknoyeHne razoBon pamnbl
BbinonHuTe nogknioyeHne raoBor pammbl
npv NOMOLLM Pa3beMOB, YCTAHOBIEHHbIX
Ha roperike.

U3mepeHune cunbl TOKa MOHU3aALUN

[nsa nsmepeHnst Toka MoHM3auun
oTcoegmHuTe pasbém B10 n
NoACOeAMHUTE MYNBTUMETP C AUuanasoHoM
namepenus 0-100 pA. Tok noHnsauum
[OmKkeH ObITb Kak MUHUMYM 1,5 pA.
MOXXHO KOHTPONMPOBaTb MHTEHCMBHOCTb
ToKa Takke Npu NOMoLLM
AmarHocTuyeckoro MHctpymeHTa E-BCU.

420010372804

Mono)keHue aneKTPoaoB
0O6a3aTenbHO NPOBEPbTE NMOJSIOXKEHNE
3MEeKTPOAOB NOC/E X 3aMEeHbI UNN
ycTaHoBkM komnnekTa KIT LPG.
HenpaBunbHoe NonoXeHe 3neKTpoaoB
MOXET 3aTPyAHUTb PO3XUT TOPENKU.

MpoBepku nepen Nyckom B
3KcnnyaTauuio

[Mepen nepBbIM 3anyckom cneayet
npoBepuTL creadytoLee:

*Y6eamTech,4To ropernka yctaHoBneHa
COrnacHoO HaCTOsILLEN UHCTPYKLMN.

* MNpenBaputenbHas perynMpoBka ropenku
BbINOSIHEHA NPABWIBLHO, COMMACHO
yKa3aHHbIM B Tabnue perynmpoBok
3HaYEHNSM.

» HacTpoiika KOMMOHEHTOB CUCTEMbI
ropeHus

» TennoreHepaTop OOMKEH ObITb rOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLMM MO ero
NCMNONb30BaHUIO.

* Bce anekTpuyeckune coeamHeHust
BbIMOSHEHbI NPaBUITBHO.

» TennoreHepaTop 1 CMCTEMA OTOMMEHNS
3arnosHeHbl JOCTaTOYHbIM KONTMYECTBOM
BoAbl. LIMpKynaunoHHble Hacochl
[LEeNCTByIOT.

* Perynatopbl TeMnepaTypbl U AaBneHus,
YCTPOMCTBO 3aLUWTbl OT HEAOCTaTKa BOAbI,
a TaKkke gpyrve npenoxpaHutenbHble 1
3alLMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMONb3yeMble Ha
yCTaHOBKe, NpaBUIbHO NOACOEANHEHbI U
[ENCTBYIOT.

* BuiTsxkHasa Tpyba gormkHa ObiTb
npouuLleHa. YCTponcTBO ANs nogayuu
[OMOMHUTENBHOIO BO3adyxa, eCIN OHO
yCTaHOBMEHO, B pabo4yeM COCTOSIHWU.

» MapaHTMpoOBaHa nofava cBexero
BO3ayXxa.

* MNony4eH 3anpoc Ha Tenno.

* lomkHO ObITb AOCTYMHLIM OCTATOYHOE
[aBneHue rasa.

» TonnMBONPOBOAbI YCTAHOBIEHbI
COrNacHO TEXHWYECKNM HOPMaM,
0CBOGOXAEHbI OT BO3AlyXa 1 NpOBEpeHa UX
repMeTUYHOCT.

» CornacHo CyLLeCTBYHOLLMM HOpMaMm Ha
BbITSKHON Tpy6e OOIKHa HAaXoAUThCS
TOYKa namepenus. [lo atoro mecta Tpyba
[OIKHa ObITb repMeTUYHON ANs TOro,
4YTOObI NOACOC Hapy>KHOTO BO3AyXa He
MOBMNUAN Ha pe3yrbTaTbl U3MEePeHuN.
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BBoA B akcnnyaTauuio - PerynupoBKa ropenkm

MAX GAS 40 P

MAX GAS 70-120 P

I

=]

MAX GAS 70-120 P

[Ounarpammbl npeaBapuTeribHOMN
perynupoBku, npuBeAéHHbIE B
NpUNoxeHnn

Mepen BkNOYEHMEM rOpenku
oTperynupymnte eé B COOTBETCTBUU C
BENVYMHaMM NpeaBapuTENbLHON
kannbpoBku npupogHoro rasa n CYI. 3tu
BEMNYUHbBI BbINK NONyYeHbl B HALLINX
ucnblTaTenbHbIX nabopaTopusx n
MCMonb3yloTCs ANs 3anycka ropesnku,
perynvmpoBka AOMKHa NPOBEPSITbCH C
MOMOLLIbIO Fa30BOro aHanusaropa.

Kak yntatb AvarpamMmmMmbl U
perynupoBaTb roperky:

-onpegenute Tpe6yemyro MOLLHOCTb.

-onpefenvTe NPOTUBOA4AaBIEHVE B
TOMOYHON Kamepe.

-BblbepuTE MOMNOXEHME roNoBKN Ha
avarpaMmme 1 oTperynupynTte, Kak
nokasaHo Ha puc. B.

-Bbl6epMTe nonoxeHue 3acrioHKM Bo3ayxa
Ha guarpamme un 0Tperym/|pyl71Te, KakK

nokasaHo Ha puc. A.

MAX GAS 70 P NATURAL GAS

NpoTUBOAABIIEHNE B Kamepe cropaHus (mbap)

30 40 50

60 70

MOLLHOCTb (kBT)

E www.ecoflam-burners.com

OnNTMMU3aLUA XapaKTePUCTUK rOpeHus
3aBopackasi kannbpoBka AormkHa 6biTb
M3MEHeHa B 3aBUCUMOCTU OT Tpebyemonm
MOLL{HOCTMW.

BHumaHue! Cobntogarite
MUHUMAaIbHY HEOOXOOUMYHO
waRNe TEMMEepaTypy AbIMOBbIX ra3os,
cnenys ykasaHusiM Npou3BoanuTENs KOTna
N NMPUHMMAsi BO BHUMAHUE TUM BbITSKHbIX
Tpy6, 4TO6bLI M3bexaTb adhdekTa
KOHOeHcaLuuu.

MpenynpexaeHue: PekomeHay-
eTCcs perucrpauusi AaHHbIX
nepBOro BBoAa ropesiku B geu-
cTBuUe.

PerynupoBka Bosfayxa (A).

MoBepHYTb BMHT, Kak Ha PUCYHKeE:

* noBopayuBas Nno 4YacoBOW CTperke,
pacxof yBenM4mnTCS.

* MoBOpayuBas NPOTMB YaCOBOWN CTPESKU,
pacxof yMeHbLuaeTcs.

PerynupoBka orHeBo# ronoeku (B).
MoBepHyTb BUHT, Kak Ha PUCYHKE:
* NMOBEPHYTb rae4HbIM KIio4YOM
[0 OOCTWXEHUST XKenaeMon BENUYMHBI
(nokasatens ot 0 o 4,5).

OnacHocTb BenbIWwKKU! MOCTOSIHHO

KOHTponupymnTe cogepxanue CO,
savee CO2 1 caxkn B oTXo4sLMX ra3ax B
npouecce perynmposku. B cnyyae
obpasoBaHua CO onTumMnsmpymnTe
3HayeHust ropeHusa. Cogepxanune CO He
OOSMKHO npeBblwatb 50 npomunne.

PerynupoBka razoBoro

KnanaHa

OTperynupyiiTte rasoBble

KIlanaHbl B COOTBETCTBUN C
WHCTPYKLMAMM PyKOBOACTBA MO
3KCnnyarauum ra3oBon pamnebi.

Ha coeaunHUTENbHOM ra3oBou Tpybe
(mb6ap)

D NonoXeHne ronoBku

O nonoXxeHne 3acrioHKM Bo3gyxa

<:> [aBneHne rasa B rornoeke, UamepeHHoe
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BBoa B akcnsyaTauuio - PerynupoBKka pene gaBreHus Bo3gyxa U rasa

PerynupoBka pene aaBneHus sosgyxa
Pene paBneHus Bo3gyxa KOHTponmpyeT
AaBneHvne BO3alyxa AN ropeHust.
OTBUHTUTB BUHTEI A U B 11 CHATb KPbILLKY
C. lNocne HacTpolikvu Bo3gyxa 1 rasa, BO
Bpemsi paboTbl ropenkv MeaneHHo
noBepHyTb pykoaTky D no yacoson
cTperke A0 GrioKMPOBKM rOpernku.
OTmeTbTE 3HaYeHne, ykazaHHOe Ha
pyKosiTKe, NoHM3mB ero Ha 15%.
YCTaHOBWTbL HAa MeCTO KpbIlKy C u 3aTts-
HyTb BUHTbI A 1 B.

BHUMAHMUE: Pene naBneHus
No3BONSIET NPEAOTBPATUTL NageHne

WA QaBIeHnst Bosayxa Huke 85% ot

yCTaHOBJ'IeHHOI;I BENMWYMHbI, n36eras Takum

o6pa3oM npeBblleHnst cogepxarms CO B
oTxoasawmx raszax 6onee 1%(10000
npomwunne).

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
[aBreHus rasa

®PyHKUMSA pene MUHUMAanbHOro AaBfeHus
rasa - cneguTb 3a TeMm, 4ToObl AaBneHne
rasa nepep rasoBbIM KrianaHoM Obino He
HVXX€ MMHUMAarbHOro, Npy KOTOPOM
ropesnka paboraeT HopMarnbHO.
OTBUHTUTE BUHTBI | 1 L 1 CHATB KpbILKY
M. YctaHoBuTb pykosTky N Ha 3HayeHue,
paBHoe 60% OT HOMWUHaNbLHOrO AaBeHNs
rasa (Hanpvmep, NPy HOMUHaNbLHOM

AaBneHun metaHa 20 mbap pykosiTka
yCTaHaBnmBaeTcs Ha 3HaveHue 12 mbap;
ANt OKWKEHHOrO rada € HOMUHarbHbIM
AaeneHvnem 30/37 mbap pykosaTka
yCTaHaBnvBaeTcs Ha 3HaveHue 18 mbap).
YCTaHOBUTb Ha MeCTO Kpbilwky M un 3arts-
HyTb BUHTbI |1 L.

KoHTponb cdyHKUMOHUpOBaHMA
KoHTponb nnameHu gomkeH 6biTb
BbIMOJIHEH Kak B CIly4ae nepBoro 3anycka,
Tak 1 nocre TeXHUYECKOro 06CnyXmBaHums
UM nocne AnuTensHOro nepmoaa

6e30encTBmst CUCTEMBI.

- TecT 3anycka C 3aKpbITbIM ra3oBbIM
KpaHoMm:

6rnok ynpaBrneHusi JOHKeH
curHanuaupoBsatb cboii Mo NnpuyrHe

HexBaTKMW rasa unu nepenTn B pexum
GNOKMPOBKM MO OKOHYAHUU
npeaoxXpaHUTENbHOMO BPEMEHW.

/\ Permctpauus AaHHbIX 0 BBOAE B 3KCMyaTaLuio

TecTt

n°1 n°2

n°3 n°4

OData

Mopenb

Tun raza

3HaveHue KanopuiiHoCTK rasa

[aBneHuve Ha Bnycke rasa mbap
PerynvpoBka naeneHus rasa

O6bemHbIN pacxopn, rasa Nmé/h
MoLwHOCTb ropenku min kBT
MoLHOCTb ropesnku max KBT
TemnepaTypa gpima Ce
TemnepaTypa Bo3gyxa Ce
CO, %
CcoO ppm
NOx ppm
Kno %

KoppekTupytoLime nencrTema

Mma onepatopa

MpepnpuAaTue

420010372804
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CepBUC - Pa6oTbl N0 TEXHUYECKOMY OGCIYXUBaHUIO

Pa6oTbl no TeXHUu4eckomy
Oﬁcny)KVIBaHVIIO KOTna u ropernku
AOJTKHbI BbINMOJIHATLCA TOJILKO
cneymanucToM-TennoTexHnkom. nsa
obGecne4veHus perynsipHoro
OGCﬂy)KMBaHVIFI nosfib3oBaTtentko
peKoMeHAyeTCA 3aKN4YUTb A0roBOop Ha
TeXHU4yecKkoe OGCHy)KMBaHMe.

®O0
©® O

ornepauui No TeXHNYECKoMy
obcnyXuBaHUIO NepcoHan obsa3aH
MCnonb30BaTb COOTBETCTBYHOLLME
cpencTBa 3aWMThI.

ABuumaHue

WARNING
 [lepen BbINONHEHEM MHOObIX
Apa(ﬁm Nno TEXHUYECKOMY
06CnyXMBaHMIO N OYUCTKE
OTKIMIOUYUTE INEKTPONUTAHME.

QO

DANGER

Xaposas Tpy6a n ee

&KOMI’IOHGHTH MoryT ObITb ropaydnmMu.

lMpoBepka TemnepaTypbl OTXOAALLMX
rasos

 PerynspHo npoBepsinTe TemnepaTypy
OTXOOSALLMX ra3oB.

* BbInonHsanTe O4NCTKY KOTNA, €Crm
TemnepaTypa nNpoayKToB cropaHus 6onee
yeMm Ha 30° C npeBbilLaeT 3Ha4YeHne
TemnepaTypbl, U3MEPEHHOE MpU Nnycke
roOperky B aKCnnyaraumio.

» C uenbto ynpoLeHns KOHTPOors
yCTaHOBWTE AMCNNEN AN BU3yanusauum
TemnepaTypbl OTXOASLLMX ra3os.

MonoxeHus Texo6cnyXxMBaHUA

* [Nocne ocnabnexHus BUHTa 5 1
OTCOEAMHEHNSI TOPENKM MOXHO 3aKpenuTb
€€ B TPEX MONOXEHUSIX TEXHUYECKOTO
obcnyxnBaHus.

Monoxexne 1
TeobcnyxuBaHue NUHUM NOAAYM BO3ayxa
(uncTka/zameHa paboyero koneca

BEHTUNATOPA).

MonoxeHue 2

TexobcnyXmBaHMe rofoBKM FOPENKN.
MonoxeHne 3

TexobcnyxvBaHWe KOMMOHEHTOB.

Mo okoHYaHUW BbLINONMHEHWUS TEX-
4 HMYecKoro obcnyxnuBaHus, 4m-
¥ CTKM UNWN KOHTpoONsA, cneayet
YCTaHOBUTb Ha MECTO KOXyX U
BCe ycTponcTBa 6e3onacHoOCcTu U 3a-
LMTbI FOPernkKu.

L

MoHTax BeHTUNATOpa

Mpy 3ameHe anekTpoaBUraTens unm
pabo4yero korneca BeHTUNSITOpa
CBEPSINTECH C NPVBEAEHHOW BbILLE CXEMOM
yCTaHOBKUN. BHYTpeHHAsA cTopoHa A
dnaHua paboyero korneca fOMKHA ObITh
Ha ofHOM ypoBHe c naHensto B. BeTtasbte
NVHeNKy Mexay nonatkamu paboyero
Koneca v npuseguTe anemeHTbl An B k
OOHOMY YPOBHIO, 3aTsiHUTE BUHT 6e3
rorfioBkM Ha paboyem konece BEHTUNSITOpa
(nonoxeHune TexobenyxusaHusa 1).

E www.ecoflam-burners.com

TexobGcnyxMBaHue ropenku
WARNING
» Bce KOMMOHEHTbI CUCTEMbI Moaaun
TonnvBa (WwnaHru, TpyoonpoBoabl) 1 NX
coeVHEHVS J0MKHbI ObITb MPOBEPEHBI
(repMeTnMYHOCTb, U3HOC) U, NpU Heobxoau-
MOCTU, 3aMEHEHBI.
* [poBepbTe BCE arekTpudeckme nog-
KIHOYeHnst 1 kabenu, npu HeobxoanMocTn
3amMeHuTe UX.
* [lpoBepbTE COCTOAHME ra30BOr0
unLTpa, OYUCTUTE UMK 3aMEHUTE €Ero.
* [poBepbTe paboyee Koneco
BEHTUIATOPA U KOpnyc 1 ybeanTech, 4To
OHW He NOBPEXAEHbI.
* [lpoBepbTE M OYNCTUTE FONOBKY FOPENKY.
* [poBepbTe aneKkTpoabl nogxura, npu
HeoBX0AMMOCTM OTPEerynupynTe Unm
3aMeHUTE UX.
* 3anycTuTe ropersky, nposepsTe napa-
METPbI FOPEHUS 1, MPU HEOBXOAMMOCTM!,
OTKOPPEKTUPYINTE PEryNNPOBKN FOPENKU.
* [lpoBepbTE HAaCTPOWKY pene AaBrneHus
BO3JlyXa U pene [aBrneHus rasa.
* [poBepbTE perynvpoBky ra3oBoi pambl.
* [MpoBepbTe paboTy ropernku.

420010372804




CepBuUC - Bo3MOXHble Henonaaku

MpuynHBI HeucnpaBHOCTEN U CNOCOOLI
MX yCTpaHeHus

Mpu cboe B paboTe JOMKHbI ObITb
NpPOBEpPEHbI HOpMarbHbIE YCIoBUS As
paboTbl ropenku:

1. ECTb 91eKTpUYeCKuii TOK?

2. EcTb gaBneHue rasa?

3. Ma30BbIV KpaH OTKPLIT?

4. MpaBunbHO N HAaCTPOEHbI BCe
perynupyoLime 1 NpegoxpaHnTenbHbIe
YCTPOMCTBa, Takne Kak TepmocTaT KoTna,
OaTyvK YpOBHS BOAbI, ANeKTprUYeckme
KOHLIEBbIE BbIKIoYaTenn?

Ecnn HencnpaBHOCTbL COXpaHsAeTcs,
ncnonb3ynte Tabnuuy Hke.

KOMMOHEHTbI cucTeMbI
e 0€30MacHOCTM He nognexar

PEMOHTY; OHN OOJKHbI 3aMEHATbCA
KOMMNOHEHTaMWN C TEM XXe apTUKyJ1oM.

WUcnonbayiiTe Tonbko

OpUrnHaribHble 3anacHble 4YacTu.
WARNING

B cnyyae octaHOBKM ropernku, Bo
Ausﬁemanue ywep6ba ycTaHOBKe,

He cneayeT pa36rokupoBaTb ro-
penky 6onee AByX pa3 nogpsg.
Ecnu ropenka 6nokupyercsi B TpeTum
pas, CBAXMUTECb CO CIy>KO0n TexHuye-
CKOM NOMOLUM.

DANGER

MpumevaHue: nocne
npoBeAeHUANoOLIX paboT:

- BbIMOMHNUTE NPOBEPKY NapamMeTpoB
rOpeHVsl B pearbHbIX YCIOBUSAX

aKcnnyaTauum (OBepLibl 3aKpbIThbl,KOXKYX
YCTaHOBIEH U T. A.).

- 3anuLIKNTe pesyrnbTaThl B
COOTBETCTBYHOLLME AOKYMEHTbI

OunarHocTuyeckum HcTpymeHT E-BCU
AOMKeH ObITb UCNONb30BaH
nepcoHarnom,

BbIMOMHAIOLWNM

TeXHU4eckoe

obcnyxuBaHue, ¢

uenbto

onpeneneHus

HencnpasBHOCTH

ropenku.

CumBon

CocTosiHuA

MpuynHbI

Cnoco6 ycTtpaHeHusA

Het 3anpoca Ha Tenno

TepmocTaTbl HeucrnpasHbl NN He
HaCTpOEHbI

OTperynleyVl“Te nnn saaMmeHnTe TepmMmocTaTbl

Hanp;m(eHwe NMNTaHNA HUXe

MUHUMAaIbHO HEOBXOAMMOrO 3HAYEHUS.

MoHwxeHne HanpsxxeHns
3rNEeKTPONUTaHNS UMK ero OTCYTCTBYE.
HewncnpaBHocTb 6roka.

MpoBepbTe NPUYKHY NOHUXKEHUS HANPSKEHUS!
WY €ro OTCYTCTBUSI.
3ameHunTe 6rok.

Mpu noaave HanpsKeHWs roperka

3aryckaeTcsl Ha O4eHb KOPOTKOE BPEMS

W BbIKIIOYAETCS, BKITHOYEHNE
MHAUKaTopa Brok1poBaHus

Briok ynpaeneHus 3a6nokupoBaH
BPYYHY!O.

Pa3bnokupyiite 6rok.

[openka He 3anyckaeTcs.

Pene naBneHust Bo3gyxa: He
HaxoamTcs B pabovem NnonoxeHun.
HenpaBunbHasa HacTpoika.
3anunaHune KoHTakTa.

OcyLecTBMTE HOBYIO PerynmpoBky perne
[AaBneHusi. 3ameHuTe pere JaBreHus.

[openka He 3anyckaeTcs. Huskoe
naBreHue rasa.

HepoctaTtouHoe aaBneHuve rasa.
Pene paBneHus rasa He HaCTPOEHO
Unn HeucnpasHo.

MposepsTe razonposoabl. OuncTuTe PUnsTp.
MpoBeptTe perne AaBfeHns rasa unu
3aMeHUTEe KOMMAaKTHbI ra3oBbli GII0K.

BeHTunsTOp ropenku 3anyckaetcs.
[openka He 3anyckaeTcs.

Pene naBneHusi Bo3gyxa: KOHTaKT He
3aMblKaeTcs.

[MpoBepbTe gaTynk AaBneHus (nonagaHve
VNHOPOAHbIX TEN) U 3NEKTPONPOBOAKY.

BeHTunsTop ropenku sanyckaetcs.
[openka He 3anyckaeTcs.

JIOXHbBIV curHan nnameHn Bo BpeMsi
npeaBapuTENbHON BEHTUNSALMN MU
npeaBapuTENbHOIO Po3Xura.

MpoeeptTe knanaH. MpoBepbTe cucTemy
OTCNEXVBAHUS NIAaMEHN.

openka 3anyckaetcsi, NPOUCXoanT
PO3XWI, 3aTeM criefyeT aBapuiHoe
OTKITIOYEHME.

- OTcyTCcTBME NNAMEHN K KOHLYY
BpeMeHu 6e30nacHOCTU.

- Pacxop rasa nnoxo
OTperynnpoBaH.

- HewcnpaBHOCTb B Lieny KOHTPOnNs
nnameHu.

- Hert 3ananbHom nuckpsbl

- KopoTkoe 3aMblkaHne OfHOro unm
HECKONbKMX 3NeKTPOA0B

- Kabenb unu kabenu poaxura
NOBPEXAEHbI UMW HEUCNPaBHbI

- HeuncnpaBHO yCTPONCTBO po3xura

- Bnok ynpasnenus n 6esonacHocTn

- sﬂeKTpOMaFHI/ITHbIe KnanaHbl HEe
OTKpbIBakOTCA
- EﬂOKVIpOBKa KnanaHoB

- OTperynupyiTe pacxof rasa

- [poBepbTE COCTOSAHME U NOMNOXEHNE
[aTtymka MoHM3auum OTHOCUTENBHO "Macchbl”.
- [poBepbTE COCTOSAAHNE U COEANHEHUS
MOHU3aLMOHHOW Lienu (kabenb unu kabenu n
N3MepUTenbHbIE MOCTbI).

- OTperynupyiTe aneKkTpoa U anekTpoasbl,
OYUCTUTE UMK 3aMEHUTE UX.

- Mopkntounte Mnu 3amennTe kabenb nUnn
kabenu.

- 3aMeHnTe YCTPOWMCTBO po3xUra

- 3ameHuTe 6rok ynpaeneHus

- [poBepbTe anekTponpoBoaKy 6roka
yNpaBneHust U BHELLHNX KOMMOHEHTOB

- 3ameHnTe KOMNAaKTHbIV ra3oBbi GOk

- 3ameHunTe KnanaHbl

HeuncnpaBHOCTb CUCTEMbI KOHTPOSA
nriamMmeHun Bo BpeMA paGOTbI.

- Pene panenus Bo3gyxa: KOHTaKT
pa3MblKaeTcsl Npy 3anycke unv Bo
Bpemsi paboTbl.

- CO6ow nnameHun Bo BpeMsi paboThbl.

OTperynupyite unu 3aMeHuTe pene
[AaBneHns

MpoBepkTe Lenb MOHWU3aLMOHHOTO 30HAA.
MpoBepkTe Unu 3ameHUTe GrOK ynpasneHus.

420010372804
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Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy
Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580
http://www.ecoflam-burners.com

e-mail: export@ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary
or useful to its products, without affecting their main features

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles

a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere
necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” octaBnsieT 3a cobol NnpaBo BHOCUTb B KOHCTPYKLIMIO 060pyaoBaHus nobble Heobxoanmble
n3MeHeHus1 6e3 ocoboro npeaynpexaeHus.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. behdlt sich das Recht vor, ohne Beeintrdchtigung der wesentlichen Eigenschaften fiir notwendig oder sinnvoll era-
chtete Anderungen an den Produkten vorzunehmen.



